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ontosan kieölt uton 
Mire van mindenelőtt szükség? - ez a kérdés 
önkéntelenül is a sajtó munkásai és az olvasó- 

közönség elé, amikor napilapunk, teljes szellemi és 
nyagi erőforrásaival immár a Romániai Magyar 
pközösség tulajdonában, mindannyiunk lapja lett. 
A népközösségi sajtó szükségességéről és jelen- 

ségéről itt nem tárgyalunk; ennek ismeretét fölté- 
lezzük. Reá keli mutatnunk azonban arra, mit vár 
lap a közönségtől, hogy annál többet várhasson 
e azután minden hive, olvasója. 
Mindenekelőtt szükség van arra, hogy minden 
elmes és öntudatos népközösségi tagunk lásson 
re tisztán a sajtókérdésben. Ehhez elsőbben is 

szükséges, hogy ismerjék a sajtó roppant jelentősé- 

ét a mai élet hullámverésében, a világnézetek csaz 
jában s lássák a kifejezetten népközösségi sajtó 
edülálló fontosságát a közösség ügyének érdeké- 

ek szolgálatában. Amig akadnak népközösségi 
agok, akik a népközösségi lapot nem tart- 
ák fontosnak s lapjuk megválogatásában merőben 

kényelmességi, szórakozási vagy egyéb szempontok- 
oz igazodnak, addig nena mehetünk sokra. Hogyan 
igyeljünk egymásra, hogyan halljuk egymás szavát? 

A tisztánlátáshoz másodszor szükséges, hogy vi- 
tágcsar álljon előttünk a tétel: még ha közösségünk 
lapjával szemben olykor kivánalmak is merülnének 

el akkor sem szabad tágitanunk mellőle. 

ül, aki a népközösségi ügyet szereti s annak 
Igálatában a sajtót egyik legfontosabb eszköznek 

ri, tegyen is meg mindent az olvasók felvilágosi- 
. felrázása. mindannyiunk lapja támogatása és 

terjesztése érdekében. 
vagyiontosságu feladat hárul a felvilágositó és 

elő munkában elsősorban a sajtó naunkásaira. 
s: hivatás. Ennek a hivatásnak fennkölt 

se és a legmagasabb helyről ismételten is 
eztetett megbecsülése csendüle ki Martzy Mi- 
ály, bánsági népközössségi elnök 

aiból. amikor ugyis mint népközösségi vezető, 
igyis mint a Déli Firlap kiadását ezentul végző 

orvin részvénytársaság igazgatósági elnöke kö- 

zöntötte a lap uj felelős szerkesztőjét és azt a mun- 

társi közösséget, mely szivével, tudásával, tollával 

g is szolgálta a népközösségi ügyet. 
Meleg együttérzését és testvéri kézszoritását 

zta az elnök a szerkesztőségbe, ahol egy nappal 

5bb oly bensőséges, megható családi ünnepség ke- 

ében bucsuztak el a lap eddigi vezetői munkatár- 

iktól s vette át tisztségét az uj felelős szerkesztő. 
römét nyilvánitotta a bucsuzás pillanatában is meg- 

ilatkozott töretlen hivatástudat, felelősség és lel- 

sedés felett, mely a további hüséges, megértő, cél- 

latos munka záloga. 
A sajto közösségi életünk vérkeringésének lük- 

tő, eleven áramlását sugározza, - mondotta, 

kettős kapcsolat is füzi annak munkájához: sziv- 

I-lélekkel szereti, értékeli szellemi életünk e nag
y- 

ntosságu tényezőjét; az a feladat pedig, melyet a 

pliadó részvénytársaság igazgatóságielnöki 
tiszt- 

égével reáhárul, ezt a bensőséges kapcsolatot a l
ap- 

il összefüggő minden vonatkozásban kimélyiti. Há
- 

in követendő szempontot állit az eredményes tevé 

kenység alapfeltételéül: 1) Az ország törvényeinek 

igoru megtartását, mely a felelős sajtótevékeny- 

a biztositéka, 2) népközösségünk érdekeinek tel- 

önzetlen leal mleges he 

tben, er uj vilá; ulóban, É 

n gést az uj Európáért 
folytatott 

iadalra juttatására. 
sségünk a maga ügyének tekinti a sajtó 

lyzeté 
lag egyaránt kiegyensulyozott 

g, akiket minden szivdobba- 

ejtésükben annak a tudat- 
ért vannak s mun- 

lélekkel akarunk dolgozni s az adott kereteket a leg- 
nemesebb tar e Momumal teliteni. Erezzük a népközös- 
ség oltalmát, irányitását: e nélkül, a ma- 
gunk erejéből - nem tudnánk munkálkodai s még 
kevésbbé eredményeket felmutatni. Amint a felsoroit 

szempontok leszögezésére, ugy lapunk szellemi ma- 
mnak irányitására és meghatározására is a 

é ség nhivatott, a népközösség, melynek sze- 
rény munkásaiként vállaljuk a feladatot, mindnyá- 
I junk lapjában, mindnyájunk ügyéért. 

Az Orlowka nevű előváros, melyet a bolsevisták erős támaszponttá 
építettek ki, szn én a németek kezén van - A Ladoga-tótól délre 
befejezés előtt áll a bekeritett vörös hadosztalyok megsemmisitése 

A német vezéri főhadiszállá pénteken dél- 
ben kiadott leujabb jelentése szerint a keleti harcté- 

ren a Kaukázus északnyugati ter 

patok támadása további tért n 
északnyugatra az Orlowka nevü elővárost, amelye 

a bolsevisták erős támaszponttá épitettek ki, roham- 
mal elfoglalták és ezen külvárostól nyugatra mna- 
gyebb ellenséges erőket bekeritettek. Az északi záró- 
állásoknál az ellenség ujabb tehermentesitő támadá- 
sait visszautasitották. Az előző napon itt megsemnmi- 
sitett páncéloesok száma százhuszonnégyre emelke- 
dett. 

Sztalingrádtól 

Német harci repülők eredményesen támogatták 
a száraztöldi hadsereg hadmiűveleteit és elháritó 
tüzeléssel a Don és Volga között az ellenségnek su- 
lyos veszteségeket okoztak. 

Német és román harci repülők a Volga alsó fo- 
lyásánál folytatták fontos vasuti vonalak szetrom- 
belását. 

A Don-fronton német, olasz és magyar légi kö-z ! 
telékek az ellenségnek nagy veszteséget okoztak ha- 
dianyagban és vasuti berendezésekben. 

Az IHmen-tótól délkeletre a német támadó had- 
müveletek eredménnyel jártak. A Ladoga-tótól délre 

befejezés előtt áll az utóbbi napokban körülzárt el- 

tén a német csaz 

lenséges hadosztályok megsemmisitése. A Ladoga- 
tavon harci repülők elsülyesztettek egy őrhajót és 
bombatalálattal megrongaltak egy ellenséges szál- 

litóhajót, 
Eszakafrikában könnyü német harci repülőgé- 

pek az Ei Alamein-fronton ellenséges ütegeket és 
üzemanyagraktárakat eredményesen bombáztak. 

Amgol repülők az elmult éjtszaka hadászatilag 
eredménytelen támadást intéztek az északi német 
partvidék egyes helységei ellen A polgári lakosság- 
nak csekély vesztesége volt, A támadó gépek közül 
huszonkettőt lelőitek. 

Oktébe ére virradó éjtszaka a németalföl 
partoknál tengeri ittközetre került a sor német hajó- 
karavánt biztositó tengeri erők és nagyobbszámu 
angol gyorsnaszádok között, amelyek egy hajókara- 

ván ellen kiséreltek meg támadást. Közelről négy brit 
gyorsnaszádot elsülyesztettek, két másikat olyan su- 

lyosan megrongáltak, hogy elvesztésükkel lehet szá- 
meolni. Egy német előőrehajó elsülyedt. 

Az angol légierő szeptember 20. és 30. napjai kö- 
zött 95 repülőgépet veszitett. Ezek közül 24 a Föld- 
közi-tenger és Eszakafrika felett semmisült meg. A 
német veszteség ugyanezen idő alatt a Nagybritannia 
elleni harcban 18 repülőgép volt. 

Sztalimorádi ma mnár csak füstölgő romhalmaz 

Berlinből jelenti a Rador: A sztalingrádi hely- 

zettel foglalkozva német katonai körökben kijelen- 

tették, hogy Sztalingrádot a támadó csapatok félkör 

amakjában zárják körül, a Volgától keletre. 
A félkörtől délre eső rész ugyszólván teljes 
egészében a németek kezében van, mig az 

északi részen heves harcok tombblnak, kü- 

lönösen három ipari üzem elfoglalásáért. 
A Ricov munkásnegyedért, a vágóhidért és az ugy- 

nevezett Spartacus városnegyedért is folynak még 

harcok. Maga Sztalingrád - mondották katonai 

körökben - már nem képez stratégiai célpontot, 

mert a város már csak füstölgő romhalmaz. A stra- 

tégiai célpont azonban az, hogy a Volga hajóforgal- 

SSzepfember utolsó mapján a bolsevisták 

a mai különleges hely- 

, mert a szellemi élet élvona- 

Áá a megbénitsák és ezt a célt a német katonai kö- 
rök véleménye szerint, elérték. Ez majd lehetőv 
teszi a német csapatoknak, hogy rendszeres támad 
sokkal ostromolják tovább Sztalingrádot mindad- 
dig, amig elfoglalják. 

ANGLIA UTOLSó TAMASZA A SZOVJET 

Cenfi értesülés szerint Shinwell angol muni 
párti képviselő Newportban beszédet mondott és 
ban többek között kijelentet e, hogy ha a Szo 

különbékét köt ellenségeivel, akkor ez a háboru, gya 
korlati szempontokat tekintve, befejeződött Ebbe 

az ésetben Nagybritannia csupán az amerikai k 

talizmus kereskedelmi előőrse marad 

hatlvamhat repülőgépen veszitelfel 

származó érte 
30-án összes 

5 e, mig 
isitett 

nem vissza tá- 
meg. Azon 

lyesztésről számolnak be, hangoztatják, hogy ez 

legjobb cáfolata volt az angol hirverés pp 
akkor, amikor a brit propaganda a 
veszély csökkenéséről beszél, 

itotta ez a haretéri 
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Svájc ujabb német-angol hadilogolyeserét közverit 
Berlinből jelenti a Rador: Jól tájékozott katonai 

Körökből származó értesülés szerint Németország és 
Anglia között ujabb tárgyalások kezdődtek a sulyo- 
san sebesült hadifoglyok kicserélése érdekében, A 

tárgyalások Svájc közvetitésével folynak, de végle- 
ges eredmény még nem jött létre. 

OLASZ HADIJELENTEÉS 

Rómából jelenti a Rador: Az olasz hadsereg fő- 
hadiszállása közli, hogy brit repülők Tobruk ellen in- 

tézeit éjtszakai támadása alkalmával a légvédelmi 

üÜütegek egy ellenséges gépet lelőttek. A Kréta szige- 

tén levő Pirgos helység közelében német vadász- 

repülők leszállásra kényszeritettek egy brit r 

gépet. A pilá át foglyul ejtették. 

A ERIT POLGÁRI LAKOSSAG VESZTESÉGE 

Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszol- 

gálati iroda közli, hogy Morrison angol belügymi- 

niszter az alsóház ülésén kijelentette, az Anglia el- 

leni légitámadások következtében eddig 47.305 pol- 

gári lakos vesztette életét, 55.658 pedig megsebesült. 

Londonban 22.110 polgári lakos halt meg és 26.071 

ember megsebesült. 

Franco tábornok hat évvel ezelőtt 
vette át a hatalmat Spanyolországban 

A spanyol ujjászületés vezérét Hitler táviratilag űüdvözölte 

A Popolo dtalia címü milanói lap vezető cikk- 
ben foglaikozik Franco tábornok, spanyol államfő 
hatalomra jutásának évfordulójával. Az olasz lap sze- 

rint Spanyolország ujjászületése nemcsak a spanyol, 
de az európai történelem egyik legragyogóbb szaka- 

szát képezi. Befejezve a kemény háborut a demagóg 
és bolsevista erőkkel szemben a megerősödött, uj 
Spanyolország a tengelyhatalmak által támogatott uj 

Spanyolország megerősödve került ki ebből a harc- 
ból és a közszellemében, alkotmányában és nemzeti 
egységében megujhodva lépett arra az utra, melyen 

ma Franco tábornok vezetésével halad. Franco tábor- 

nok személyében testesült meg a spanyol nép meg- 

bonthatatlan egysége, politikai, történelmi és föld- 

rajzi célkitüzéseinek vaskövetlezet tességü vonalveze- 

tése. Franco tábornok érdeme, hogy Spanyolország, 

uj politikai tájékozódásában, a fiatal és erős európai 

mnemzetel mellé zárkózott. Ma az a helyzet, - fejezi 

be cikkét a Popolo d'ltalia - hogy Franco tábornok 

Spanyolországa jelenlevő és cselekvő élvonalbeli hata- 

lom az uj Európa életében. 

Spanyolország a tengelyhatalmak és az Uj-Európa igazi baratja 
Rómából jelenti a Stefani iroda: Franco ábor- 

nok, spanyol államfő hatalomrajutásának hatodik év- 

fordulója alkalmából 

az olasz nemzet szeretettel köszönti a falan- 
gisták Miváló vezérét, a spanyol ujjászületés 

vezetőjét, Olaszország, a tengely és az Uj- 
Európa igazi barátját. 

Franco Spanyolországa a bolsevista-angolszász ér- 
dekközösség végze es következményeit jobban látta 

és érezte, mint Európa vagy Amerika bármely más 

országa s ezért teljes mér ékben átérzi a tengelyha- 
talmak mostani harcának szentségét és fontosságát. 

Hitler vezer üdvözlete a j 
Berlinből jelenti a Rador: A „Caudillo napja" 

dkalmából Hitler Adolf német birodalmi vezér és kan- 
eellár meleghangu táviratban legszivélyesebb jókiván- 

ságait tolmácsolta a jubiláló Franco tábornok, spa- 
nyol államfőnek. 

HALAADÓ ISTENTISZTELET MADRIDBAN 
Madridból jelenti a Rador: A madridi San Fran- 

. 

1 Ugy a bolsevistaellenes, mint páneurópai sikon 
Spanyolország csakis mellettünk lehet - állapitják 
meg Rómában. Az olaszok élénk és állandó rokon- 
szenyvel kisérik azt a nagyszabásu munkát s azokat 
a nagyhorderejü intézkedéseket, melyekkel Franco 
tábornok a polgárháboru fájdalmas sebeit gyógyitja 
és országának a fejlődés és öntudat széles távlatait 

nyitja. Olaszországnak az az álláspontja és meggyő- 
ződése, - fejeződik be a Stefani közleménye, - hogy 

i a hatalmas, független és virágzó Spanyolor- 

1 szág egyik nélkülözhetetlen tényezője az uj 
európai és világrendnek. 

1 ryi 

ubiláló spanyol államfőnek 
cisco el Grande templomban csütörtökön ünnepélyes 

nagymisét tartottak a jubiláló államfőért, aki ezelőtt 

hat évvel vette át a kormányhatalmat Spanyolor- 

szágban. Az istentiszteleten részt vettek a spanyol 

] kormány összes tagjai, a diplomáciai testület képvi- 
selői és a falangista vezetők. 

Andol arisztokrata birálata 

A brit hadsereg vezetői nem értenek 
a dolgukhoz és készületlenek 

Rómából jelenti a Rador: A londoni Daily Te- 
1egraph néhány részletet közöl lord Strabolginak az 
egyik északamerikai folyóiratban megjelent cikkéből. 

Az angol arisztoki a kemény szavakkal bi- 
rálja a brit hadsereg és ennek vezetőit, 
azzal vádolván őket hogy hozzánemértők és 

készületlenek. 
A cikk éles vitára adott alkalmat a lordok házá- 

ban, amelynek során Lovatt, aki résztvett a dieppei 
par raszállási kisérletben, hevesen támadta lord 
Strabolgit. A vita komoly veszekedéssé fajult, 
ben a hóz valamennyi tagja résztvett. 

SPARTAI TÉL ELŐTT ALL ANGLIA 
A Göteborgs Post cimü svéd lap londoni tudósi- 

azt irja, hogy az eddigi jelek szerint Anglia su- 

CORSO bremier mozgó (Arad) Telefon 23- 
Egyedüli mozsó nyitott tetővel 

lyos tél előtt áll. Amig az elmult télen az élelmisze 

rek adagolása inkább csak papiron volt meg Aneliá- 

ban és azt nem vették komolyan, addig az idei tel 

ebből a szempontból spártai szigoruságnak igérke- 
zik. Megemliti a svéd ujságiró, hogy 

már a ruházkodási cikkeknél is korlátozá- 
sokat vezettek Be. 

Az pngol férfiak már csak bokáig érő harisnyát vi- 
selhetnek és a nők szoknyája is, éppen takarékossá- 

gi szempontból, néhány centiméterrel rövidebb lesz. 

Az angol nép máris elégedetlenkedik és nehezen vi- 
seli el ezeket a korlátozásokat. 

Ma, szombaton! 
Idénynyitó sláger! 

ommaso Grossi 

MARCO VISCONT! 
lebilincselő monumentális szerelmi regénye 

Egyesitett heti hiradó a legujabb eseményekkel. 
seinek harca a Kaukázusban. 

Előadások 5, 730 és 9 30 órakor rendes 
3 órakor 3ő leles egységes helyárakka 

Idénynyitó ságer! 

Mario Bonnard 
grandiózus rendezése 

A főszerepben: Mariella Lotti, 
Carlo Ninehi Alberto Capozz 

A tengelyhatalmak es szövetsége- 
e 

kivuli erőfeszitéssel is jár, a munka öröméért dolgozik, 

egészséges Ifjuság fejlődik ki életvidám, mosolygó arcok- 

BOLDOGABB IFJUSÁG 
A letünő kor és felfogás az ifjuság nevelését legfel. 

jebb másodrendü kérdésnek tekintette. A cél a kialakult 

férfi volt s a közmeggyőződés szerint erre a magaslatra 
előbb vagy utóbb mindenki elérkezett, aki fölött az év 
elszaladtak. A pedagógiai elméletek is ugyszólván egye- 

dül azzal a kérdéssel foglalkoztak, hogy hogyan lehet 
a fejlődő lélekbe miné több ismeretet bekevinna, illetve, 

hogy hogyan lehet ezeknek az ismeneteknek megszerzé- 
sét megkönnyitani. Magát az életet az ifju ugy, ahogy 

körülményei engedik, szomouyun vagy vigan, szegényen 
vagy gazdagon hordozza, igy legalább már jókor megta- 

nulja, hogy a sors egyeslektől megvon olyasmit, amit 
másoknak két kézzel is osztogat. A nevelés egyetlen 
területe az iskola volt. 

Az európal életbem, iain minden téren, ugy a mevelés 
terén is. forradalmi ujntasokat hozott magával a fasiz- 

mus, A legelső forradalmi jelenség pedig talán éppen az 
velt, hogy a t egyik középponti problémájává tette: 
az ifjuság nevelésének kérdését, felismerve, hogy ez az 
a pont, melyen a nemzet jövője is áll vagy bukik. A cél 

le megváltozott, mert az ifjuság nevelésémek legfőbb cél- 
ja: az egészséges eletvidám, de egyben kisportolt és 

tettrekész fiatalság lett, s az, hogy az ilyen ifjakból 
a nemzetnek talpig férfi honpolgárai lesznek, ezután már 

csek mint magától értetődő következmény szere- 
pelt. Az ifjuságban ugyanis épp az az érték, hogy fiatal, 

s nem az, hogy egyszer ő is megöregszik; nevelésének 
sem az a célja, hogy későbbi életére minél több ismenet- 

tel tömjék meg fejét, hanem hogy hely zeti erőit - 
fiatalos alkotókészségét, rugalmasságát és fogékonysá- 

gát - felhasználják s helyes mederbe teneljék. Mennyire 
ezt a gondolatot tükrözi az olasz ifjuság folyóiratának 
kiáltványa: „Szép az Hjuság, mert tiszta szemmel néz a 

világ tágas és mozgalmas láthatárába. Szép, mert szive 
nem ismeri a rettegést és nem fél a haláltól!"" Nemn cso- 
da, hogy ez az ifjuság mindjárt a mozgalom megindulá- 
sukor vérrel is megpecsételte a mozgalommal megkötött 
frigyét és számtalan névtelen hőst adott hazájának. Nem 
szabad azonban azt hmnünk, hogy az olasz lfju nem ké- 
szül fel a jövőre. Életében továbbra is magy szenep jut 
a könyvnek és tanulásnak, csak ugy, mint a epra és 
mindenféle testedzésnek, a test és lébek harmonikus fej- 
lesztésének, sőt katonai gyakorlatoknaik is, mindez azon- 
ban nemcsak előkészület, de az ifjuság erőinek a felfoko- 
zása és tartalommal való kitöltése ls. Az ifju megmarad 
ifjunak, a gyermek gyermeknek s a memzet legfőbb törek 
vése az, hogy ifjusága minél boldogabb, gyermeksége mi- 
nél játékosabt legyen. Diákházak, sporttelepek, könyv- 
tárak az ország minden részében nak arról, hogy 
ezt a célt meg is valósithassák. Nyáron vidám : nyaralás az 
osztályrésze szegénynek és gazdagnak egyaránt, - s itt 
a különbség, - azt, hogy a játék egyben katonal előgya- 
korlat, hogy a tábor és a munka jövőre való felkészülés 
is, legfeljebb maga a nevelő tudja. A gyermek és ifju 
saját erőit teheti próbára, igy élvezet a próba; ha rend- 

hogy lássa, ő is tud ajketni. Közben észnevétlenül 

kal, derüs lélekkel, ksportolt, edzett izmokkal s egy bol- 
dog ifjuság erős vállaira támaszkodhat egy egész boldog 
nemzet. 

Ezt az elméleti elgondolást a mindennapi életben : az 
olasz ifjuság hatalmas szervezete, a G. LL. (Gioventu 
Italiana del Littoxio) valósitja meg. Jelszava: ceredere, 
obbedire, combattere - hinni, engedelmesedni, harcolni! 
A párttitkár-államtitkár vezetése alatt álló szervezetbe 
tartozik 6 és 21 év között az egész olasz ifjuság, amelynek 
élete ezentul már nem szorui csak az iskola kemetei közé, 
hanem az eta scolastica mellett egy eta politica-t is be- 
tölt. Nyolc éves korig a fiuk és leányok mint farrkasfiak 
muködnek A fiuk czután 11 éves korig a „balilla' szer- 
er tagja lesznek, majd 11-18 évük közt muskétás ba. 
Hilák, 18-15 közt avantgardisták", 15-17 közt fegyve 
res avartgardisták (moschettieri) s végül 21 éves 
korukig mint ifju fasiszták vesznek részt a meozgalomban. 
Ugyanezen idő alatt a leányok a következő fokozatokon 
mennek át: olasz leánykálk 8-14, olasz nől ifjuság 

s végül az ifju fasiszta nők 17-től 21 éves korukig 
A „GIL" kötelékébe a belépés önkéntes, ma azonbam már 
annyira mélyen átérzett meggyőződésen alapul, hogy Kke 
retei között az egész olasz fiatalságot megtaláljuk. 

A „GIL" legfontosabb feladatának a szellemi és er- 
kölcsi nevelést tekinti. A nevelést nagyszámu hivatásos 
nevelő személyzet mellett elirzngu ifj ázi lapok, 

könyvtárak (2878 könyvtár 346.621 kötet) mozgófény- 
képek, tanfolyamok és akade dások, uta: 
tanulmányi versenyek is biztositják. eor meg kell 
azonban jegyeznünk, hogy a női fiatalság mevelésében 
mint külön szempont szerepel a nő sajátos hivatása, hogy 
a családi szellemet a tágabb állami gondolattal 3ssz- 
hangba hozza: ő nevel a harának, a Duce akarata szerint, 
dolgos, fegyelmezett, önzetlen, ügyes, -egyeneslelkü, 
csületes és bátor fiukat, leányokat. A nő nvelése ugy 

is csak akkor éri el célját, ha eredménye a minta család. 
anya, aki képes lesz arra, hogy a nevelés legfontosabb 

őrhelyén, a családban, ugyanazokat a magasztos eszm 
ket képviselje, mint a hivatalos nevelés az államéletben 

Uj világ ifjusága nevelkedik a GIL" keretetben. 
Ugya dszernek térhóditás tapasztalha 
másutt is. boldogabb jövő letéteményesei 
nek eletszerepükre. A boldogabb ifjuságért fáradozó sze 

vezetek munkájának gyümölcse, remélhetőleg, 
degabb emberiség kialakulása lesz. (Dr. K. I.) 

iák, elő 



A nemzetközi sajtó továbbra is a legbehatóbban 
oglalkozik Hitler német birodalmi vezér és kancellár 
nagy beszédével. 

A német lapok a többi között utalnak arra, hogy 
ler mint az arcvonal hirnöke jött Berlinbe s onnan 

int a haza hirnöke megy vissza a frontra. Hozta a 
nyeket: tárgyilagos beszámolót a tengelycsapaiok 
kereiről. Ismertette azokat a páratlan sikereket, 
elyeket a német és szövetséges seregek minden 
rontszakaszon arattak. 

Magával viszi a frontra a haza az otthoniak 
hüségét, áldozatosságát, mely méltókép pá- 
rosul a hadsereg hősiességével és küzdőszel- 

lemével. 
Deutsche Allgemeine Zeilung egyebek közt azt 

irja, hogy Hitler beszédének középpontjában az arc- 
vonal és a haza közösségének gondolata állott. Ez a 
közösség megbonthatailan s a végső győzelem biztos 

záloga. 
Vezető helyen méltatja Hitler beszédét az olasz 
sajtó is. A Giornale diltalia megállapitja, hogy 

a tengelyhatalmak immár kezükben tartják 
mindazon hadászati és gazdasági erőforrá- 
sokat melyek biztositják a végső győzelmet. 

A Szovjetunió elvesztette gabona, szén, kőolaj és 

egyéb nyersanvagforrásait, viszon" a tengelyhatal- 

mak az elfoglalt területeken gyorsan megszervezik a 

termelést és a sazdaságot. ugy hogy az 

I artyonal és a hazi.. 
megbonthatatlan közössége és együtimüködése 

' helyen foglalkoznak Hitler beszédével és 

az európai háborus és polgári gazdaság érté- 
kes erőforrása lesz. 

Ez a tény egyben az angol-amerikai zárlat teljes 
csődjét is jelenti, - irja a Giornale d'alia, - mert 
a háboru folytatásához szükséges eszközök német és 
olasz kézben vannak. 

Az idő tehát a tengelyhatalmak s nem az 
angolszász birodalmak javára dolgozik. 

A tengely győzelme biztos! - fejezi be cikkét a lap. 
szerdán Hitler beszéde, csütörtökön a Ducenak a 
feketeinges zászlóaljakhoz intézett rövid és tömör 
szavai bizonyitották, hogy Németországot és Olasz- 

orszagot a végső győzelem biztos tudata hatja át. 
A japán lapok legujabb kiadásai szintén vezető 

kiemelik 
annak ama részleteit, melyek a tengelyhatalmak há- 
borus sikereiről számolnak be. A japán lapok a leg- 
teljesebb elismerés hangján emlékeznek meg azokról 
a nagyszabásu erőkifejtésekről, melyeket Németor- 
szág és Olaszország vezetésével a szövetséges euró- 
pai országok az uj rend érdekében a harctéren és a 
front mögötti példás szervező munkában teljesite- 
nek. A Kokumin Shimbun Hitler beszédének méltatá- 
sával kapcsolatosan japán körök ama szilárd meg- 
győződését hangoztatia, hogy 

a háboru további szakaszait is a tengelyha- 
talmak diadalai fogiák iellemezni, végső 

győzelmükig 

Lisszabonból jelenti a Stefani iroda: Északame- 

rikai forrásból származó értesülések szerint japán 

buvárnaszádok a Mozambik-csatornában (Madagasz- 

Uj-Guineaban a japánok 

Tokióból jelentik, hogy a japán csapatok, ame- 

lyek Ujguineában harcolnak, szeptember utolsó nap
- 

is tovább folytatták előrenyoemulásukat. A japá- 

k különösen az ellenség balszárnya ellen intéztek 

eredményes támadásokat és visszaszoritották. A ja- 

pán egységek biztosan közelednek Port Moreby felé. 
z 

A japán légierő hatásosan támogatta a szárazföldi 

A Sanghaiban lakó ellenseges a 
Shanghaiból jelenti a Rador: A Német Távirati 

Iroda értesülése szerint az ellenséges államoknak 

mintegy hétezer alattvalója, akik még Shang
haiban 

laknak, az ottani csendőrség intézkedésér
e köteles 

piros karszalagot viselni Ezzel az intézkedé
ssel le- 

utcán felismer- 

rk 

liti 

hetővé akarják tenni, hogy már az mer 

jjék az ellenséges idegeneket és azokat, a
kik barátsá- 

gos magatartást tanusitanak Japán iránt
. Ez a ren- 

Japán tengeralattjárók 

a keletairikai partok előtt megtámadtak 

egy angolszász hajókaravánt 
kár és Kelet-Afrika között), a portugál területi vize- 
ken kivül, megtámadtak egy angolszász hajókara- 
vánt. 

tovabb nyomulnak előre 
1 csapatok hadmüveleteit és eredményesen bombázta 
l a hadifontosságu ellenséges célpontokat. Támadást 
intéztek a japánok Port Darwin ellen is. A város fe- 
lett erős légi harcba keveredtek ausztráliai vadász- 
repülőkkel. A japánok kilenc ausztráliai repülőgépet 
lelőttek. Két japán gép nem tért vissza támaszpont- 
jára. í 

lattvalok piros karsza agot viselnek 
delkezés nem vonatkozik azokra az idegen alatt- 
valókra, akiknek kormányai baráti kapcsolatot tar 
tanak fenn, vagy nem szakitották meg a diplomáciai 
kapcsolatokat Japánnal. A hatóságok kiadta piros 
karszalagon levő „A' és „B' betük jelzik, hogy vi- 
selőjük amerikai vagy brit alattvaló. A karszailagok 
viselése a shanghai utcának uj szint adott. 

Indiában még nem is olyan régen n
acionalista 

körök is biztak abban hogy Amerika közvetité
sével 

sikerül áthidalni a hinduk és az angolok 
közötti el- 

lentéteket. A hindu nacionalisták azonban h
amaro- 

an beláthatták, hogy csalódtak ebben a vá
rakozá- 

sukban, az utóbbi idők eseményei p
edig teljesen le 

leplezték az amerikaiak szandékát. 
Indiai politikai 

körökben már az nagy feltünést keltett,
 hogy az 

merikaiak technikai szakértőkből álló bizottságot 

küldtek Indiába azzal a céllal, hogy ujabb nyers- 

anyagforrások feltárását és felkut
atását lehetővé 

tegyék. Az amerikai szakértők felada
ta tulajdonkép- 

pen kémkedés volt és ez olyan jól sikerül
t, hogy őket 

hamarosan amerikai csapatok is köv
ették. Ez ját 

szólag azt a célt szolgálta, nogy segitsék Indiát a 

japánok ellen való megvédéséb A valódi cél azon- 

an az, hogy az amerikaiak m ness
ék lábukat 

adiában és rátegyék kezüket a szétnu brit 
biroda- 

legértékesebb terüle ére. Ezt igazolji a
z hogy 

7 amerikai csapatokat egyre ujabb egységek
k Ő 

ő et épitene 
e ban. Ezt a célt most már a hinduk 

máris megindult a mozgalom a 
ellenség ellen. 

y 

A bomladozó brit birodalom legnagyobb érték 

az amerikaiak akarják kezüket rátenni 
Ujabb véres ősszetűzések Indiában 

s most már ott tartanak, hogy saját re 

k. Amerika a brit uralom örökö- 

u " 

BRIT RENDŐRÖK SORTUZE 
A hinduk szabadságmozgaima nem lanyhul és a 

Rador amszterdami jelentése ismét két véres össze- 
tüzésről számol be. A brit hirszolgálat közölte, hogy 
Balasoreban a tömeg megrohanta a rendőrség épüle- 
tét. A rendőrök fegyverüket használták. Az összetü- 
zésnél huszonöt hindu vesztette életét. A nilgiri tar- 
tomány Khaira nevü határvárosában szeptember 
28-án a rendőrök szintén sortüzet intéztek a tömeg- 
re és két hindut megöltek. 
AZ INDIAI MUZULÁNOK NEM MEHETNEK 

MEKKABA 
Bangkokból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 

indiai kormány elhatározta, hogy 
az idén nem rendez Mekkába vezető zarán- 

í doklatokat a tengeren. 
A kormány intézkedésében számot vetett azzal, hogy 
a rendelkezés nagy csalódást idéz elő a muzulmánok 
körében. Bangkoki hindu körök véleménye szerint az 
intézkedésekre a szállitóeszközök hiánya adot: okct 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
brit hirsz 

laár rtóztatták Az őrizetbevételt az indiai vé- meghalt, e. 

delmi tézkedésekről szóló törvény 

MARSEILLE HANS JOACHIM szAzZADOS, 

aki mint a német hadsereg negyedik tisztje megkap- 
ta a vaskereszt lovagkeresztjeéhez a kardokkal és 
brifiánsokkal ékesitett tölgyfalombot, az északafri- 
kai harctéren pilótahalált halt. A német légierő 

egyik legvitézebb tisztjet vesztette el halálával. 

Megérkeztek a finn ujsagírók 
Bucurestibe 

Bucurestiből jelenti a Rador: A Helsinkiben járt 
román ujságirók meghivasára Landa Regnar Nume- 
lin, a finn külügyminiszérium sajtóosztálya főnöké- 
nek vezetésével finn ujságiró küldöttség érkezett Bu- 
curestibe. Az állomáson Pallin Eduard bucuresti finn 
köve, Badauta Alexandru propagandaminisztériumi 
vezértitkár, Ilcus Petre, a propagandaminisztérium 
sajtóosztályának igazgatója, Cisek Walter nelyettes 
sajtófőnök, Solacolu Teodor, a Rador félhivatalos 

távirati iroda igazga ója és mások fogadták a vendé- 
geket. Az ujságirókat elkisérte Mihailescu Titu, a 
helsinki román köve ség sajtótanácsosa. 

Este az Athenée Palace termeiben a propagan- 
daminisztérium estebéde: rendezett, amelyen meg- 

jelent Marcu Alexandru sajtó- és propagandaminisz- 
ter, valamint a román napisajtó előkelőségei és a 
1 

ére 

olgálat közölte hogy Sarozsini asszonynal 

i koneresszus végrehajtóbizottsági agjánal 

alapján eszkö- l polgári sz 

propaganda minisztérium sajtóosztályának vezetői. 
A finn hirlapirók az ország több városát is megte- 
kin ik. 

Szigoruan be kell tartani 

a legvédelmi intezkedéseket 
Timisoara-Temesvár főpolgármestere a városi 

MONT-hivatal utján rendeletet adob: ki, amelyben a 
belügyminiszterium és a MONT-igazgatóság szep- 
temberi rendeleteire való hivatkozással a város egész 
területére előirja az elsötékitést. Ez vonatkozik ugy 
a magána mint a közvilágitásra. A jármüvek és a 
z járók a sötétség beállta után csuk a nagyve- 
Zékar utasitásai szerint közlekedhetnek. A házak 
padiásai ki kell üriteni a gyulékony anyagtól és a 

padlásra, homokot, lapátot és vizzel megtöltött vöd- 

röket kell helyezni. A házak pincéit és alagsorát óvó- 

helyek céljaira kell előkésziteni. A nagyubb háak- 

ban romok eltakaritásához szükséges eszktzöknelt is 

kell lenniök. Azokban a házakban, ahol nincs légvé- 

delmi óvőhely, a ház ulajdonos az előirásokr ak meg- 

felelően az udvaron vagy a kertben köteles gvédel- 

mi árkokat ásatni. A rendelkezések betar ását a 

rendőrség és az illetékes közegek ellenőrzik A kih 

gás elkövetőit a törvény szerint megbünte ik. 

.. 

EÉszakirországban 
ismét összetüztek az angol 

és amerikai katonák 
Északirországban az amerikai és angol katon 

között már eddig is számos véres összeütközés 

tént. A Rador amszterdami jelentése szerint a 

hirszolgálat közölte az Eszakirországban levő 
rikai csapatok főhadiszállása közlését, hog 
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Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 
I, Piata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 

Mradon előfzetésele i hirdetések és reklamációk Reclama 
khirdetőir utca 8. Telefon: 14-11. 

Aradi zeereető Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
selföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei negyet- 
Névre 280.- lel, fél évre G50.- lei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évne 15.- 
pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyárakrak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 
rendes előfizetési dij kétszerese. 

........ 

Fölavatás előf? 
áll a fratéliai-ujkissodai napközi gyermekotthon és 
csecsemőgondozó. Ime: a semmiből lett valami. Ami- 
kor felmerült a gondolat, hogy a kicsinyek részére 
meg kell épiteni ezt a hajlékot, valóban nem volt sem- 
mi anyagi eszköz, amelyet a megvalósitás szolgálatá- 
ba lehetett volna állitani. Nem volt egyéb, csak a sze- 
retet, a lelkesedés, a buzgóság és a népközösségi ér- 
zés, amely azt parancsolta, hogy szegény és munkába 
járó néptestvéreink gyermekei számára otthont kell 
épiteni, otthont, amelyben reggeltől estig. amig az 
apa és anya kereset után lohol és robotol, az aprósá- 
gok ápolást, ellátást, játék közben való oktatást és 
nevelést nyerjenek. Szepesi Nits István református 
lelkész felhivásának nagy visszhangja támadt, mert 
megnyiltak rá nemcsak a szivek, hanem a zsebek is. 
Jöttek az adományok, kicsi összegecskék, nagyobb 
pénzek, természetbeni adományok, jött tégla, homok, 

mész, deszka, cserép és egyéb épitési anyag. De jöttek 
a mindennél nagyobb értékü munkamegajánlások is. 
Napszámosok, szegény iparosok, sőt az értelmiségi 
pályákon müködők is: mérnökök hivatalnokok, taná- 
rok és mások sorra és nagyszámban felajánlották és 
hozták két kezük szorgalmát. Önnepeken és vasár- 
napokon sürgött-forgott, verejtékezett az épitkezés- 
nél az önkéntes dolgozósereg. Katolikusok, reformá- 
tusok, evangélikusok, unitáriusok és baptisták is ál- 
dozatosan vettek részt az adakozásban és a munká- 
ban. Mert a szeretetnek ezt a házát nem egy vallásfe- 
lekezet létesitette, hanem a magyar nép közösségi 
akarata, az összesség És most, hogy ez a ragyogó 
rendeltetésü épület a maga tisztaságában, csin eben, 
fiissességében elkészülten áll az a magyarságée. A 
szeretet házában való befogadásnál nem nézik azt, 
hogy az oda hezott gyermek milyen vallásu, hanem 

azt, hogy magyar és szüksége van-e a mindannyiunk 
szerető gondozására. 

A frateliai-ujkissodai napközi gyermekotthon és 
csecsemőgondozó épületét október 18-án avatják fel 
ünnepélyesen. Addig még elvégzik az utolsó simitá- 
tásokat, csinositásokat belül és kivül, beállitják a be- 
rendezést hogy aztán azon az október-középi vasár- 
napon elmondhassák a magyar népközösségnek: im- 
hol, ez a tiéd, illetve néptestvéreink gyermekeié. Az 
ürnepélyes fölavatáson ott lesznek a különböző ma- 
gyar felekezetek papjai, ott lesznek a magyar nép- 
közösség vezetői és ott lesznek nagyszámban mind- 
azok, ahik adományaikkal és munkájukkal lehetővé 

a szeretet házának fölépitését. 
tették ANDORAÁS 

- 

- Román könyvadomány Dániának. Kopenhá- 
gából jelenti a Rador: Valamennyi dán lap nagy cik- 
kKekben emlékezik meg arról a könyvadományról, 
amelyet a román propagandaminisztérium Dániának 
tett. Megállapitja a dán sajtó hogy ez a szép kezde- 
ményezés az uj európai szellemnek tulajdonitható. 
amely a háboru idelén me a népek szellemi 

együttérzését. 

- Megnyilt az odessai egyetem, Odessából je- 
lentik: Szeptember 27-én, vasárnap délelőtt ünnepé- 
lyes keretek között nyitotta meg az uj tanévet az 
odessai egyetem. Rövid istentisztelet után Odessa 
katonai parancsnoka francia nyelven intézett beszé- 
det a hallgatósághoz, majd Alexianu tanár, a dnyesz- 
terentuli tartomány kormányzójának megbizásából a 
város polgármestere beszélt, A iasi egyetem képvise- 
letében Vulpe Radu egyetemi tanár üdvözölte a meg- 
jelenteket. 

- HEurópai irók találkozója. Mint a mult évben, 
október első napjaiban az idén is találkozóra gyülnek 

össze a német irók és költők Weimarban, ebben a tör- 
ténelmi költővárosban és ezzel kapcsolatban a mult 

évben alapitott „Európai Irőszövetség" is ismét érte- 
kezletet tart. Mintegy 200 neves német író mellett a 
rendezőség nagyszámu külföldi vendégsereget vár. 

-A szovjetorosz katonai attasé elutazott Szófiából. 
Szófiából jelenti a Német Távirati Iroda: Ikonokov tá- 

bornok, szófiai szovjetorosz katonai attasé Isztambulba 

utazott. Ugyanazzal a vonattal utazott a kujbisevi svéd 

katonai attasé is, aki visszatér állomáshelyére. 

Minen i iágon.1 

- Rogesevelt szentszéki követe a portugál mi- 
niszterelnöknél. Lisszbonból jelenti a Rador: Salazar 
portugál miniszterelnök csütörtökön kihallgatáson 
fogadta Roosevelt szentszéki követét. Jólértesült 
portugál körök ugy tudják, hogy a találkozás, ame- 
lyen a lisszaboni amerikai követ is résztvett, a szo- 

formák között folyt le és csak husz percig tar- 
tott 

- Változások a timisoarai-temesvári református 
egyház istentiszteleti sorrendjében. A reformálus 
egyház lelkészi hivatala ezuton is közli, hogy továb- 
bi intézkedésig az erzsébetvárosi templomban vasár- 
nap délután nem lesz istentisz elet, hanem helyette 

a gyárvárosi imateremben tartanak istentiszteletet, 
n viszont a délelőtti istentisztelet marad el. A gyár- 
városi istentisztelet délután öt órakor kezdődik. 

- Szent Ferenc napja Radnan. Szombaton, ok- 
tóber 3-án a radnai kegytemplomban Szent Ferenc 
tranzitusának emlékére délután 5 órakor ünnepi áj- 
tatosság lesz. Vasárnap délelőtt 10 órakor nagy- 
misét és ünnepi szentbeszédet mond Rech K. Géza, 
Timisoara-Temesvár gyárvárosi apátplébános. 

Takarékoskodjuank a kenyérrel! 

- Halálozás. Orich Róza, a Gyapjuipar Részvény- 

társaság nyugalmazott titkárnője, 67 éves korában meg- 
haált. Az elhunytban Orich Viktor szerkesztő unokanővé- 

rét gyászolja. A temetése vasárnap délelőtt megy végbe 

a Timisoara-Temesvár belvárosi temetőben. 

- honnuuvsta pártvezér letartóztatása Argentiná- 
ban. Buenos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: Ro- 
delfo Ghioldi-t, az argentinai kommunista párt vezető- 
jét letartóztatták. Ghioldi szeptember közepe táján, bár 
a rendőrhatoságok leintezték, Brazilia irámti rokon- 
szenv-tüntetésből fel akart szólalni egy nyilvános gyülé- 
sen. A kemmunista pártvezér magatartása összetüzésre 
szolgáltatot: okot, minek következtében az ügyészség 
hatóság elleni lázadás és a közrend megzavarása miatt 
letartóztatási végzést adott ki ellene. Ghioldi Braziliá- 
ban kifejtett kommunista tevékenység miatt több évet 
töltött a Fernando Noronha szigetén levő fegyenctelepen 
és a mult evben tért vissza Argentinába. 

- A Magyar Nőegylet jótékonycélu délutámja 
A timisoarai-temesvári Magyar Nőegylet ok óber 
4 én, vasárnap a dr. Kakuk csecsemőgondozó és nap- 
közi gyermekotthon, valamint a Vöröskereszt em- 
berbaráti tevékenysége támogatására jótékonycélu 
délutánt rendez a Regina Maria-körut 8. szám alatt. 
Szives adományok ugyanoda juttatandók vasarnap 
délig. A délután tartama: 4-től 8 óráig. 

- Adomány. Ribariu Irma Piroska (Egyesült 
Allamok, Cincinati) a dr. Kakuk gyermekotthon szá- 

I számára, akik egyik nyelvtanfolyamot sem hallgat- 

l Legideálisabb hasnhajtó. vértisztitó és epehztó 
a Földes féle 

SOLU0-pirula 
Egy doboz ára 38 lei. 1-p! Dr. Földes gyógy 
szertára, Arad. Minden gyógytártban kaphátó 

- Az első angol női diplomata. Stockholmból jel 
ti a Német Tavirati Iroda: Az Exchange Telegraph h 
adása szerint most fordult elő először az angol diplomá- 

cia történetében, hogy nőt vegyenek fel a diplomáciai 
karba. Most Eden külügyminiszter Miss Mary Mo- 
geachyt a washingtoni brit nagykövetség sajtóosztályá 
hoz beosztották. A lap ugy tudja, hogy a kineve 
sóház női tagjainak egyenes kivánságára törté 

- Bad Eister - a német reumaellenes 
középpontja. A nemzeti szocialista párt népegészsé 
ügyi hivatalának munkaértekezletén Conti birodalmi 
egészségügyi vezető Bad Elstert a német reumaelle- 
nes küzdelem központjának nyilvánitotta. A kis 
szászországi fürdőhely a reumaellenes küzdelenipen 
szá:nos gyógyforrásával már tekintélyes hagyomány- 
ra hiva kozhat. 

- Lepedőket lopott. Comlosean Gheorghe aradi la- 
kost a rendőrség átadta az ügyészségnek, mert egy ara- 
di mternátusból hetven és egynéhány lepedőt lopott és 
azokat különböző személyeknek eladta. A lopott holmit i 
a rendőrség visszaadta a károsultnak. 

- Az olasz nyelv és kultura barátai figyelmébe! 
Az Olasz Kulturintézet rimisoara-temesvári ta goza- 
ta kezdők és haladók számára szeptember 28-án, nét- 
főn megkezdte nyelvtanfolyamát. Kezdők szaámára 
hé főn és szerdán és ezzel párhuzamosan kedden és 
pénteken este 7-8ig tartják az előadásokat, r nala- 
dók számára pedig minden kedden és pénteken, 
ugyancsak este 7=8 óráig. A tanulóifjuság részere 
október 12-én kezdődik az idei olasz nyelvtanfolyam, 
mig a kulturelőadásokra november elején kerül sor. 
A kulturelőadások mindazok számára, akik beirat- 
koztak a nyelvtanfolyamra, ing gyenesek. A tanulmáa- 
nyi di. ijakat lapunk már egyszer ismertette, az inté- 
zet kérésére azonban ismét közöljük ezeket ölvasóink- ! 

kal: Kezdők vagy haladók nyelvtanfolyamának 
részvételi dija 500 lei, (diákoknak 250), - s ugyan- 
ennyi a kulturelőadásokon való részvételi dij is azok 

ják már. Belratkozás tájékoztatások. az intézet titt: 
kári hivatalában: Timisoara-Temesvár, Belvárcs, Li- 
bertatii-tér 2. szám. délelőtt 9-1-ig, délucán 4- 8- -ig. 
Távbeszélő száma: 12-77. 
- Gazdátlan aranyláncok az anadi mendőrségi. Az 

-
-
-
 

mára lapunk kiadóhivatala ul ján 700 leit adományo- 
zott. - A Déli Hirlap lapkézbesitői a magyar szegé- 
nyeknek 200 lert adományoztak. 

- Cukor helyett homokot adott el. Cismas Pavel 

Siria-világosi gazdát az aradi törvényszek egy hónapi 

fogházra itélte, mert két évvel ezelőtt özvegy Stana Va- 

silené aradi asszonynak öt kiló homokot adot: el cukor 

helyett. A papirzsákban a felső néhány centi néteres ré- 

teg cukor velt, alatta homok, 

- 342 millió uj német könyv 1941-ben. A német 
könyvkereskedők szövetségének 1940-41-re vonat- 
kozó kimutatásából kiderül, hogy a német könyvter- 
melés 1941-ben ujabb csucspontot ért el. Mig 1940-ben 
összesen 242 millió könyv jelent meg Németország- 
ban, ez a szám 1941-ben a papir és munkaerőhiánnyal 
kapcsolatos nehézségek ellenére 342 millióra emelke- 
dett a növ és tehát éppen 100 millió könyvet tesz 
ki. Az egy lásban megjelent példányok átlagos 
száma ugyanezen idő alatt 10. 000-ről 18.000-re emel- 
kedett. 

] 
Előadások: 3, 5, 7.30, 9.30 órakor 

Ilyen ötlete csak egy örökösnek lehet. 
És ha a leány sejtette volna - akkor. .. 

Megtudja Ön is a következményeket, ha megnézi 

Geore Alexander - Corola Höhn 
Mady Rahi - Paul Klinger 

Telefon 
12-32 

viselő fia Ioan Constantin. Santau Dumiru rendői 

l Kiss Ímre hentessegé 

aradi rendőrség bünügyi hivatalában egy bőrtárcában 
néhány aranylánc van letétbe helyezve; a csomagot va- 
laki egy bérhocsibanf lejtet-e. Az ékszert igazolt tulaj- 
donosa aátveheti. 

- Ujjáépitik a bolsevistálk által bombázott buda- 
pesti városmajori templomot. Budapestről jelentik, 
hogy a városmajori római katolikus templomot, 
amelyet - mint ismeretes - szeptember 4-én éjjel a 
szovjet-repülőtámadás alkalmával bombatalálat ért 
s részben rombadöntö t, ujjáépitik. A szakértői vizs- 
gálat megállapitása szerint a templomban elpusztult 
müvészi értékek, a szines üvegablakok, a szobrok, 
valamint a megrongálódott kőburkolattól eltekintve a 
templom legszüségesebb helyreállitási munkálatai 
150 ezer pengőt tesznek ki. Az ablakok, müvészi ér- 
tékek, szobrok és a kőburkolat helyreállitási költségei 
további 200 ezer pengőre rugnak A munkálatokat 
rövidesen megkezdik és legkésőbb kará csonykor már 
ismét Emisézhetnek a városmajori templomban. 

= Orvosi hir. Dr. Pirée visszatért és mjból rendel se- 
bészeti és sebész-urológiai betegek részére. Arad, Mircea 
Stancscu-utca 2/a alatt. 

- A prágai szállodaipari szakiskola szeptember 
elején lépett fennállásának második évébe. A tansze- 
mélyzet létszama 19-re emelkedett. 

- Allati hullákat felldeigozó gépeket vásárolt Arad 
városa, Arad város vezetősége egy németországi gyárzól 

két különleges készüléket vásárolt, amelyekkel az Ara- 
don éls a város ötven kilóméteres körzetében, bármilyen 
betegségben, elhulló állatok hulláit husporrá és szappan- 
gyártáshoz szükséges zsiradékká dolgozzák fel. Egy-egy 
ilyen gép betogadóképessége 1500 kiló. A város erre a 
célra ezévi költségvetésébe 6 millió leit állitot be. A fel- 
szerelést a lehető legrövidebb időn belül Aradra szállit- 
ják és üzembe helyezik. 

- Anyakönyvi hirek. A timisoarai 
anyakönyvi hivatalban a következő bejegyz ek tör- 
téntek. Születtek: Inn József posta isztviselő fi 

Helmut Károly, Roman Ioan Constantin vasuti tiszt- 

komiszárus leánya Rodica Angela, Laub Ign 
nár fia Dieter Péter. Georgescu Gheorghe biró 
Corneliu, Predescu vasuti raktárnc 

mo 

Kovács János munk a 
született Dehelean 
munkás 31 éves. Halász Gergelyné. születet Va 
Eva 45 éves, Jakab Arpádné, született Krausz 
lia 62 éves és Packi János 5 éves korában. 



Vasárnap. 1942 október 4 

Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök ki- 
Kalgatáson fogadta a Hermann Göring-müvek kép- 
i, ete jelenti a Rador: Antonescu 
hale fa es miniszterelnök szeptember 29-én ki- 

on fogadta Albert Göringet, a Hermann 
képviselőjéet. 

. társad ottság emberbaráti 
műüködése A timisoaral-temesvári társsdalomse- 
gélyző bizottságo felhatalmazták hogy 2.300.000 
let összegért élelmiszereket, főzelékeket, füszerárut 
és tésztaféléket, ezenkivül két millió leiért ruhákat és 
cipőket, egy millió leién pedig tüzifát szerezzen be. 
Ezeket a készleteket az iskolák mellett müködő kony- 
hák és napközi otthonok rendelkezésére bocsátják, 

valamint a szegény családokat támogatják belőlük. 
-- Vilikie nyilatkozatát nem helyeslik. Bernből 
jelenti a Stefani iroda: VWashing onból érkezett hir 
arról számol be, hogy az Északamerikai Egyesült 
Allamok szenátusa külügyi bizottságának elnöke nem 
hagyta jóvá Willkie nyilatkozatait. Kiemelik azt a 
téryt, hogy ez az első alkalom. amikor a külügyi biz 
zol tság elnöke helytelenitette Recsevelt elnök külön 
megbizottjának nyilatkezatát. 

ULetartóztatott betörő. A timisoarai-temesvári 

rendőrség elfogta Kapola Dénes harminekilene éves 
frateliai-ujkissodai lakost, aki bevallotta, hogy be- 
tört a Tepa gyár raktárába és onnan nyolcvanezer 

lei értékü árus lopott. Kapolát lopás mia t már el- 

itélték és most büntetése kitöltése miati körözték. 
= Idegrohamában felvágta az ereit. Ploestiből 

jelenti: Popia Gheorghe fuvarozási nagyvállalkozó 

az elmult napon idegrohamában felvágta ereit. Mire 

a mentők kiszálltak a helyszinre Popia elvérzett. A 

vizsgálat megállapitotta, hogy a nagyvállalkozó 

hosszabb idő óta szenvedett idegbántalmakban. 
- fgó, rossz, legrosszabb. Rómából jelentik: Roo- 

sevelt elnök vidéki szemlekörutjáról visszatérve az 

amerikai ujságirók előtt több kérdésre válaszolt s 

egyebek közört kijelentette, hogy a hangulat az or- 

szágban elég jó, Washingtonkan rossz, a parlament- 

ben pedig a legrosszabb 

Női munkaszolgálat Magyarországon. 
Buda- 

pestről jeleni ik, heev Kállav Mi lós magyar 
minisz- 

tarelnök felesége rádióbeszédet mondott és 
abban be- 

jelantetta a magyarországi női munkaszolgálat léte- 

eitágát, Már eddiz is több min százezer asszony es 

leán ielentkezett munkaszolgálatra. 

FUTARINDITÁSUNK 
TIMISOARA-TEMESVARRA naponként 

Aki kivancsi arra, hogy milyen érzés géppuska- 
kezelő pilótának lenni, képzeljen el mindenekelőtt 
egy fürdőkádat, egy egészen normális fürdőkádat, 
mely se nem kicsi, se nem nagy, hanem éppen akkora, 
hogy kényelmesen lehessen benne lubickolni. És kép- 
zelje el továbbá, hogy ez a fürdőkád szájával felfelé 
egy repülőgép törzse alá felakasztva függ. Ebbe a 
fürdőkádba most egy beépitet: géppuska kerül, egy 
csomó emelő, különböző szögletek és kiugrások, vé- 

gül pedig egyetlen kényelmi eszközként egy vánkos, 
hogy hasmánt is el lehessen helyezkedni. Személyes 

felszerelésének kiegészitésére kap még egy mentő- 
ővet és ugyancsak felöltve egy ejtőernyő ővét. Maga 
az ejtőernyő is ot: fekszik készenlétben, hogy az 
ővre bármikor rá lehessen akasztani, addig azonban, 

amig használatára sor nem kerül, tulajdonképpen 
csak arra szolgál, hogy minden pillanatban kényel- 
metlenséget okozzon. 

ben a fürdőkádban? Résen lenni, figyelni, ha szük- 
séges, lőni és alkalomadtán néhány technikai fogást 
végezni. A repülőszemélyzet jól tudja, hogy mit ér 
egy jó géppuskás megfigyelő és értékelését nem is 
rejti véka alá. A géppuskás természetesen még job- 
ban meg van győződve kiválóságáról. de három- 
négy óra mulva nyujtózkodni, forgolódni kezd és 
márc csak arra gondol, hogy miképpen tudná testét 
kellemesebb helyzetbe hozni; ez azonban természe- 
tesen csak kivánság marad, mer: feladata éppen az. 
hogy ebben a helyzetben legyen és figyelijen. 

Ez a kád mégis csak átkozottul rövid, - gon- 
dolja, Csak legalább ez az otromba géppuska ne 
lenne utban! De sajnos nem lehet segiteni, ez már 
a dologhoz tartozik. Tehát egy kicsit előbbre huzó- 
dik most, hogy lábainak jobb helyet biz esitson. Az 
ejtőernyő most a combok táján nyom valahol és a 
sziiazat kampbói nagyon is érezhetően a legalsó bor- 
dák közé préselődnek. Az is hamar kiderül. hogy a 
láda egy kicsit szük is, ugy hogy a könyökök sem 
fekszenak kénvelmasen. Némi enyhületet nyujt, ha a 

géppuskás balköny ke alá rongyot gyömöszöl, ter- 

mészetesen egy kicsit olaios és piszkos rongyot, de 

ez a rongy legalább puhább, mint a kád fala. 
Elől most hirtelen huzat jelentkezik. A közis- 

mert egészségügyi berendezés, mely például a vena- 

tokon sem hiányzik, természetesen nem zárul töké- 

Es mi most a megfigyelő géppuskás feladata eb: 

élmények a cenütlőgénce akasztott tücdőkádtan 

-
 

letesen. Szóval huzat van és a szerencsétlen fló as 
éppen erős kifejezéseken gondolkozik, hogy miképen 
követeljen majd jobb tömitést amikor hirtelen feje 
re lép valaki. 1gaz, ugyan, hogy nagyobb baj nem 
történhetik - a párnázott pilótafejék gondoskodik 
erről, végeredményben azonbpan mégsem gyönyörü- 
ség. Tehát óvatosan felfelé fordi ja fejé. és látja, 
hogy a távirász az exigénberendezéssel iuteget zó 
val magasabbra kapaszkodunk! Ha az oxigénkészü- 
lék már a fején van, akkor a géppuskás már a szó 
legszorosabb értelmében oda van kötözve. Elől az 
oxigénvezetékkel, hátul a gégeteleton kábelével és 
ha egy fordulatot is tesz, számolnia kell azzal hogy 
minden összegabalyodik 

A kád fenekén ablak van, hogy a pilóta a ten- 
gert vagy a vidéket megfigyelés alatt tarthassa Ha 
minden csendes, nincsen vadászrepülőgép a láthata 
ron, különösen pedig, ha a repülőgép már hazafelé 
tart és közel van a leszállás helyéhez, akkor a pilóta 
ismét kényelmes ülőhelyzetbe helyezheti magát leg 
alább is erre a célra pótülőhely áll rendelkezésére 
Legtöbbször azonban mégis csak az a sorsa. hogy az 
egész repülés alatt a fürdőkádban kell üdülnie De 
ha lövöldözésre kerül a sor, a kényelem kérdése egy- 
szeribe megszünik számára. Akkor már csak eev 
gondja van, a géppuska töltése és az ellenfélnak a 
célzóberendezés középpontjában való tartása és bi- 
zony csak otfhon veszi észre, hogy könyökét mennyi- 

A háboru majd véget ér és a géppuskás pilóta 
ismét visszatér csendes polgári foglalkozásához A 
fürdőkádban töltött órák kellemetlenségeit ekkor 
már régen a feledés jó ékony fátyla boritja, De mégis 
csak előfordulhat, hogy a régi emlékek ujra erőre 
kapnak. Például éppen akkor, amikor egyszer valódi 
fürdőkádban lubickol és amint ez ilyenkor nem egy- 
szer előfordul, csendesen elszunyókál. Es álmában 
megint a Ju 88 kádjában fekszik, hallja a motorzu- 
gást (vizcsap zuhog!) és ujra érzi csontjait. Ncs 
most - most lövések dördülnek el! Vadászrepüloő!: 
A nyugalmazott géppuskás egyszerre felnyitja sze- 
meit. Lövések? Hol? - Persze, valaki kopog a fürdő- 
szoba ajtaján! Es a géppuskás mos ugy találja, 
hogy valójában nagyon szép volt és nem is olyan ké- 
nyelmetlen még egyszer a Ju 88 fürdőkádjában fe- 
küdni. (MN). 

BUÜCUKESTIBE hetenként egyszer szomb
aton 

BRASOV-BRASSOBA 
hetenként egyszer szombaton 

Megbizásokat elfogadek z 

Tim soara-lemesvárra naponként 
déli12 óraig 

ucurestiés Brasov-Brasso
ba hetenként 

szombat déli 12 óráig 

RECLAMA 
Hirdetőíroda, Arad, Eminescu 8. Telefon 1711 

nyakonyvi ninek. Az aradi római katolikus, 

eom és evgel
s egyházakban e 

ás oktober i között az a
lábbi születéseket, házas

ság ö 

eket és nalelozásokat vezették 
be: Születtek: ár 

mi károly szobafestő leánya,
 Karolin; atal vil- 

anyszerelő fia, Márton
; Budai sándor borbély 

Maária; Veres Erzsébet leá
nyai, Ilona és Aranka; Ska

lit - 

ky Józse szovőmester leá
nya, Hrika ; Umheiser Laj

os 

karpitos fia, László; Melics
 Jolán fia, János; Haasz 

sef cipész fia, Gyula; Tóth Já
nos földmüves fia, gózse ; 

Jantó zéla gépgyáros fia, zo
ltán; Kajcsa Zsigmond asz-

 

alos fia, Zsigmond és Szabó Erzsébet f
ia, Hz 

ságot kötöttek: Hermle Antal
 lakatos és stoll lona, Er- 

mesz istván baádogosmester és 
Boros zsuzsánna, 

chelt Károly fényképész és B
ánfi Irén. Meghaltak: Özv. 

Petrényi Istvánmé szül. Ka
róczi Erzsébet 75 éves 

HFejes jánosná Valent Roz
ália 78 éves, özv. Szilágyi ! 

rrolyné Tapolezky Ilona 53 éves
, özV. Kovács Istvánné 80 

éves, özv. Wéber Józsefné
 79 éves, özv. Lengyel István

né 

71 éves Szamoru József 4 éves, 
Mayer Antal 64 éves, 

ülöp Jánosné 61 éves, özv. Kra
jcár Jakabné szül. Laka- 

s Par ze özv. Kovács Józsefné szül. Tóth Rozá- tes Pala 62 eves, ö resperii azanaa 

A rendőr elől menekült - a Begába ugrott. 

Az elmult éjtszaka egy rendőr, aki Timisoara-Temes- 

várott a Begaparton eljesitett szolgálatot, két gya- 

nusan viselkedő férfire lett figyelmes. Igazolásra szó- 

Htotta fel őket, mire mindketten futásnak eredtek. A 

Micsával azonos, sikerült elfogni, mig a másik mene- 
külés közben, a Begába ugrott és a vizbe fulladt. 

o4z ajakgesték titka 
Sok hölgy mellőzhetetlen szépitő müszere az a 

kis rudacska, amellyel ajkait biborszinüre festi. De 
miközben ott ul a tükör előtt vajjon gondolt-e valaha 
arra, hogy miből készült e szépitőszer? Messzi Las 
Palruas vidékén, a Kanári-szigetek a let 
készül ez a festék, vagy legalabb is anr 
ga. Ezeket a kis rudakat ugynis a ke 

anyagot szolgáltatott, mikor még élt és virágzott a 

háttérbe szoritotta ezt a régesrégi festékanyagol. 

a kozmetikai céloknak és igy jutott egy párisi festék- 

gyárosnak eszébe, hogy megpróbálkozzék a régi fes- 

tőszerrel. Erdeklődött is azonnal Las Palmasban, 

ahol a legizmosabb és legmegtermettebb kókusz- 

tetük találhatók, Az ot ani lakosság ugyanis ezek vé- 

réből késziti azt a festőanyagot, amelyből az asszo- 

nyok és leányok szinpompás ruhái készülnek. A meg- 

lia s Borzák Ferenc 62 éves, T suzsó 

s Tózset egy éves, Erdélyi Mária 86 éves, Be- 

Erzsébet 39 éves, Bodor Angela 5 éves, Szigeti 

53 éves, Bálint Rozália 1 éves, Kocsis Sarolta 81 

évas Menyhért Ferenc 44 éves, Bálimt Miklós 5 éves és 

e
 

világnak. 

állapodás csakhamar létrejött és Las Palmasnak 

nagy jövedelmet hoz ez a kereskedelem. Igy találko- 

zunk a messzi huszadik században ismét a bibortetü- 

vel, amely a legjobb festékkel szolgált a letünt antik 

A WUNSCHKONZÉRT testvérülmje! 

Fröglicő 
Műsoron kívül a legui 

öadasok 3 5, Z15 és 9.30-kor. 5 órakor matiné 30 lei egységes helyárakkal. 

szabadság" 
dő filmsikere! A szezon egyik kiemelke 

Maria Andergasi 
55 sz híradó- 

rendőr üldözőbe vete őket és az egyiket, aki Ioenesen 

ből gyártják, amely már ősidőkben is kitünő festék- 

római birodalom. Azonban a modern festékgyártás 

Az anilin-gyártmányok nem feleltek meg tökéletesen 

TELEFON 20.10 
MMMMMMIMMIMMAMAMAA 

horgonyzó hajókat 

- Vasuti szerencsétlenség Svájcban, Bernből je- 
leni a Havas-OFI ügynökség: Penteken reggel a 
Neuchatel-Sienne közti vasutvonalon öt kilóméterre 
ez utóbbi helységtől egy személyvonat beleszaladt 
egy szembejövő tehervonatba Mindkét vonat moz- 

donya és számos Köcsi elpuszi ult. A szerencsetlenseg 
következtében a vasuti forgalom szünetel. A romok 
alól eddig tiz halottat és számos sebesültet huztak ki. 
Az összeütközés okát még nem 

BLANCHAR 
ANNNIE DUCcCAUx 

x lkes 

gott betörök. A timisoarai-temesvári ren 
elfogta Simon Ioan és Barbosu Artur petör 

akik bevallották, hogy három be örést követtek 
el. A lopott holmi értéke meghaladja az ötvenezer 
leit. Vallomásuk alapján még három timisoarai-te- 
mesvári lakost is elfogtak, akik tőlük lepo t holmi 
vásároltak. í 

Peru között. A két állam közö-t a riodejaneiról 
tekezleten nagy nehezen helyreá tott bé ég 
mét felborulással fenyeget. A háberus 
egyik perui ágyuna parancsnok fel 
Dajójával behatolt Cuatero eguadori kikötőbe, 

elkergette és kijelentet 
kikötő ezentul Peruhoz tartozik



Vasárnap, 1942 október 4 

A Há AborusBainoksnz 

A román-horvát válogatott mérkőzé s előtt egy 
héttel, a háborus bajnok ságok valamennyi csoport- 
jában, teljes müsort honyolitanak le. Ez a holnapi, 
vasárhapi müsor a következő: 

Háborus- Bajnokság: Bucurestipben: Juventus- 
Venüs, Unirea-fricole r-Universitatea, Rapid- 

AAGCFR. Craiova: FC Craiova-Carmen. Ploesti: FC 
Ploesti-Gloria CFR. 

Hősök-Kupája: I. csoport: Timisoara-Temesvá- 
rott CER-Crisana CFR. Aradon Gloria -Ripensia. 

Uugoj-Lugojon Vulturii Textila SSMR. Resita-Resi- 
cán UDRMica. - II. csoport: Alba Iulia-Gyulafe- 
bérvárott Unirea MV-CS Leonea. Lupeni-Lupény- 
van Minerul -Uzinele Metalurgice. 
szeben Arsenal-CFR Simeria-Piski. Petrosani- 
Petrozsényban Jiul -Metalospor:. Aninoasa- 

- 

SibiudVagy- 

EMÉNY 

és Hősök-Kupája 
vasárnap. m uSaorá 

Aninószán Aninoasa Vitrometan. III. 
csoport: Brascv-Brassóran UAB Malaxa Brailan 
Franco Romana Prahova Galatiban DVA FC 
! Eraila, 

Legujabb 
A fenti vasárnapi labdaregyó müsorban változás 

történt, mert a norvát-román válogatott mérkőzés- 
re való tekintettel a kisorsoit bej janki ménxkőzések 

] egy részét nem tartják meg, A bajnoki találkozók 
helyett 

BUCURESTI-VIDÉK 

válog: éptt mérkőzést jáuszanak Bucurestiben, ame- 
lyen a válogatás szempontjából figyelembe vehető 
valamennyi játékos szerepelni fog. 

ismet „szürke forduió" van müsoron 

Eredetileg vasárnap nem sorsoltak ki 5 vioi 

mérkőzéseket a magyar NB I részére, mert ezt a ni- 

pot a szövetség a maga számára tartotta fenn. Id 

közben azonban sikerült a svájciakkal Budape t 

válogatott mérkőzést lekötniök, amely noven)e: 

1-én kerül eldöntésre. Igy az erre a napra kisorsolt 

fordulót most vasárnap tartják meg. A bajnokság 

mai állása és igy a papirforma szerint ismét igen 

szürkének igérkezik, mert az egyetlen nagy mérkő- 

zésnek csupán a NAC-Ujvidék számit. De még em- 

fékezünk a két hét előtti „szürke fordulóra", amely 

annyi meglepetést hozott, hogy az két alkalomra is 

elegendő lett volna. Igy tehát most is minden ok 

megvan az ujabb meglepetésekre. A forduló sorsolá- 

sa különben, zárójelben az elmult héten elért helye- 

zési sorrend számokkal, a következő: 

Ferencváros (2) -Szeged (16), Haladás aa 

A magyar bajnoksagban 

: 

Elektromos (15), Csepel (10) -Törekvés (12), 

Szolnok (1) -KolAC (13), NAC (1) Ujvidék (3), 

DIMAAG (9) Ujpest (4), Vasas (5)-SalBTC 

(6), Gamma (8) Kispest (14). 

Amint látható néhány nyiltnak tünő mérkőzés 

is van a fentiek között, amelyeknek győztesét még 

megjósolni is nehéz. 

Adatok a magyar labdarugas 
életeből 

Fenti cim alatt Gidófalvy Pál dr. a Magyar labdaru- 

gók Szövetségének országos elnöke legutóbb előadást 

tartott a rádióban. 

Gidófalvy dr. a labdarugás iránti érdeklődés egy meg- 

kapó jelenetének vázolásával kezdte érdekes előadását a 

legszélesebb néprétegekhez eljutó magyar labdarugásról. 

A gyökeres változáson átmen: egyenes vVonalvezetés alatt 

állandóan fejlődik a magyar labdarugás. Majd a szám- 

adatok felsorolása következett. Ezekből kitünt, hogy az 

MLSz-nek 650 tagegyesülete van, mig most ősszel 69 uj 

egyesület jelentkezett felvetelre. Ez a szám azonban nem 

kielégitő mondotta - legalábk 2000 egyesületnek kel- 

lene lennie és ez a szám nem is elérhetetlen, hiszen szó 

van az ifjusági szervezet egyesületeteinek bekapcsolásáról 

is. Érdekesek a mérkőzések számáról felsorolt adatok: 

Az 1941/42-es évben 11.830 labdarugó mérkőzési tartot- 

ARO - Tel. 248 

ak Magyarországon, tehát 2000-rel többet, mint az elő- 
ző évben. Ezeken a mérkőzésekan 260.272 játékos szere- 
pelt és fegyelmezetlenség miait a kiállitás sorsára még 
ennek a számnak az egy százaleéka sem került, mer: a já- 
tékvezetők mindössze 2279 esetben állitottak ki játékost. 

tókosok e gyelmezetisegének nagy javulását bizo- 
és a remzet. alapokra fektetett lab- 
t pojkot mozgalom ellenére is, feltar- 

növekedett. 1941/42-ben pedig már több 
1t I millió vols a nézők száma az első vonalbeli mérkő- 

Az egyéb mérkőzésekkel együtt, becslés szerint, 

1,600.000- 1,800.000 néző látta a magyar labdarugó mér- 
kőzéseket. 

mii 

zéseken, 

Ez bizonyitja a labaarugás utólérhetetlen nép- 

Az MLSz legfőbb feladata 

ig nevelése, képzése, helyes irányba terelése Az 

MESz saját anyagi erejére támaszkodva az idén már több 

mint 100.000 pengőt adott ki az ifjuság nevelésére, négy 

év előtt erre a célra mindössze 2000 pengőt fordithattak. 

Az ifjusagi edzőtáborban az iden 630 ifjusági játékos, 36 

edző közreműködésével, 8-14 napig tartó tanfolyamo- 

kon vett részt. 

Gidófalvy Pál dr. azzal fejezte be érdekes ismerteté- 

sét, hogy ez a nagy munka neri hiábavaló és a nehézsége- 

ket leküzdve a további eredmények sem maradnak 

t Magyarországon. 

majd el. 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb anotelkek és azok 

ijjavitása 

1.M. Milley-nél 
. Timisoara I., Str. Solderer 11 

Fiók: IV. Bulev Berthelot 10. Telefon 10-19 

Sportbicele mindenfetőt 
Németországban a Wanseén tegnap kezdték meg 

a négy napos magyar-német vitorlás versenyt. Leg- 

utobb a Balatonon mérték össze tudásukat a két or- 

szág versenyzői és akkor a magyarok győztek 21:19 

arányban. 

A németek fölött aratott 3:2-ös győzelem után a 

svéd labdarugó válogatott most odahaza, Stockholm- 

ban játszik Dániával, Mint ismertes legutébb Kopen- 

hágában is a svédek győztek 3:0-ra, tehát a dánok- 

nak most sincs esélyük, tekintve, hogy a svédek a 

németek elleni csapatukat állitják esatasorba. 

ARAD 
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A VELEN( 
lőadások naponta 3 5,7. 10 é és 9 15 órakor. 

GUSTAV DIESEL - PAOLA BARBARA 

ROSSANO 

Egy ujabb határkő az olasz filmgyártás terén. Eg
y film, melyet Rómában aranyéremmel tün 

tettek ki. Egy film, mely a XV. század vVel encéjét eleveni
ti meg. 

A!: 

Egpsmap kassza, fervelővélel 

ranulók és diáakok részére 
mindennemü 

iskoa i elkkek 
( tan-, papir-, rajzszerek, füzetek, noteszek, iró- 

szerek stb) jutányos áron kaphatók. 

DEPAG 
Papir és könyvkereskedés R.-T.nál Timiscara. 

Temesvár I., Bratianu-tér. 

„A magyar válogatott csapa: már készen van"- 

mondotta Vághy Kálmán, a szövetségi kapitány 

majd hozzáfüzi: Hetek óta figyeltem és tigyeltetten 

a számiításba jöhető já ékosokat. Tudom, kikre szá- 
mithatók, ki van jó formában. Miért vártam volna 
az összeállitás kihirdetésével? Semmi értelme sincs a 
halogatásnak. Csapatom az, amely a legutobbi edzésen 
résztves: (ez a már általunk közölt összeállitás) 
Igy ha már tudják a játékosok az összeállitást, nincs 
okuk a fölösleges izgalomra, Vasárnap is nyugadtan 
játszanak egyesületük bajnoki mérkőzésén. 

Vasárnap Budapesten német -magyar kerékpá 

108 viadalt tartanak, melyre a németek a legjobb csa 
patukat küldik. 

. 

A magyar NB I őszi első hat forduléjában töb, 

mint 200.000 nézője vok a mérkőzéseknek, ami az 

érdeklődés további emelkedését bizonyitja. 
7 

Egy fiatal norvég játékosokból összeállitott va- 4 

logatott labdarugó csapat a közeljövőben négy mér- 

kőzés játszik Németországban. 

üeyeletes evyőeyszerteren 
Szombaton, október 3-án Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Sauble (volt 

Hajós, a prefekturával szemben) és Niedermayer 

(Szerb-palota). 

Szombaton. október 3-án Timisoara-Temesvárott 

a következők az ügyeletes gyógyszertárak: Belváros: 

Hügel (Libertatiztér), Gyárváros: dr. Sandovici- 

Czegka (Dacilor-ut), Erzsébetváros: Roxin (Axen e 

Sever-tér), Józsefváros: Diana (Bratianu utca), Me- 

halában a Corvin, Fratelia-Ujkissodán a Panajoth és 

Freidorf-Szabadfalun az Eremici gyógyszertár. 

szombaton, október 3-án Aradon a mozik műüsora a 

következő: Ara: A velencei hóhér (olasz film). Corso: 

Marcoa Visconzi (olasz film). Forum: Hat nap szabadság 

(német iira). Uránia: Mindent a világon (német ilm). 

SZOMBAT, OKTOBER 3 

Bucuresti 6.55 Hirek, hanglemezek. 12. 25 Kato. 

hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek 14. 30 Se- 

besültek órája. 15.30 Gyermekfélóra. 18.20 Katonai 

rádióposta. 19 Tánczene. 19.50 Német nyelvü hirek, 

26 Rádióhiradó. 20.10 Hanglemezek. 20.40 Előadás 

21 Zenekari hangverseny, 22 Hirek, sport. 1 

Tánczene. 23.10 Könnyü tar ka zene, 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek. 13.30 irek. 

Sseny zongorakisérettel. 19.30 Keringők és mazurkák 

20 Előadás. 20.15 EÉnekkar hangversenye 20. .35 Han 

13.45 Cimbalom zene. 14.05 Hanglemezek. 18. 30 Ha- 

zafias román zene. 19 Előadás. 19. 15 Enekhangver- 

lemezek. 21 Hirek. 21.15 Eneklemezek. 21 30 Könnyü 

tánczene. 
Budapesi I: 6.40 Torna 7 Hirek, habglermezek 

10 Hirek, 10.15 Katonazene. 11.20 Hanglemezek. 11 

Felolvasás. 12.10 Szalonzenekar hangversenye. 

Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Hanglem 

14 30 Hirek. 15.20 Cigányzene. 15.50 Felolvasás 16. 20 

Idegennyelvü hirek. 16.45 Hirek. 17 Előadá 18 

Katonahangverseny. 18. 50 Hirek 19. 05 Zene 

hangverseny. 20 Hangképek innen-onnan, 20.20 

vegés 20.30 Tánczene. 21.15 Az olasz rádió r 

ból. 21.40 Hirek. 22. 15 A rádiózeneltar hangyers n) e 

Hirek. 



tudomány részben megtalálta ezek 

Bucurestiből jelentik: A mezőgazdasági kiállitás 
egyik része érdekes módon szemlélte.i, milyen káro- 
kat szenved a mezőgazdaság a különböző kártékony 
állatok és élősdi növények nyomán. A tudományos 
kutatás megállapitotta, hogy az üszökgomba és szu, 

valamint a többi gabonabetegségek évene husz szá- 
zalékát elpusztitják a termésnek. A mezőgazdasági 

ellenszeret és 
most már csak azon mulik, hogy a gazda mennyiben 
használja és értékesi i őket termésének növelésére. 

A kizárólag a gabonanemüeket támadó betegsé- 
geken kivül jelentős szerepet játszanak a mezőgazda- 

ság ellenségeinek sorában a mezei patkányok. Eltez 

megállapitottnál. 

vagy 

kintve attól, hogy hihete lenül gyorsan szaporodnak 
és igy figyelmen kivül nem hagyható mennyiségü 

Kiszámitották hogy egy mezei patkánypár, amely 
egy év alatt nyolcszáztagu családot képes alapitani, 
hétezerkétszáz lei kárt okoz. Könnyen elképzelhető 
ezek után, hogy elterjedésük milyen mérhetetlen kö- 
vetkezménnyel járhat a gabonarermésre és általában 
a mezőgazdasáera. Persze csak akkor lehet igazán és 
jó eredménnvel küzdeni ellenük, ha egységes irányi- 
tással elvágiják annak a lehetőségét, hogy az állatok 
az egyik eazda földiéről a másikéra meneküljenek. A 

mezei patkányok után fontosságban azonnal a var- 

A mezőgazda 

terr ést tesznek tönkre ezek a kártékony állatok, a 
háziállatok körében elterjesz ik a veszettséget, száj- 

és körömfáiást, baromfivészt és más betegségeket. ! 

ság ellenségei 
jak következnek, amelyek főleg a szemes termést te- 
szik tönkre. A földmüvelésügyi minisztérium az ér- 

vényben levő törvényes rendelkezések alapján irtó- 
hadjáratot inditott a varjak eller és ennek végrehaj- 
tására részletes utasitásokat küldött az alárendelt 
szerveknek. 

A mezőgazdasági kiállitás kitért a kutyák ha- 
szontalanul nagymérvü elszaporodásának kérdésére 
is. Kétségtelen, hogy a kutya évezredek óta hü az 
eraberhez és rengeteg hasznos szolgálatot teljesit, 
nem feledhetjük el azonban, hogy az országban ta- 
lálható mintegy kétésfélmillió kutya naponta több 
vagcu mennyiségü élelmiszert eszik. Ma viszont ez 
sulyosan esik a laóba. Annak pedig semmi értelme 
sincsen, hogy a falusi háztartásokban a sok kutya 
csak lézengjen és ne kapjon rendesen enni, mert ez- 
zel növekezé a veszettség elterjedése. Nem is beszél- 

ve arrél, harv a kóbor és éhes ebek a termésben is 
okozhatnak kárt. 

Minden gazda előtt álljon szempontul: A termést 
nemcsak észszerü munkamódszerrel és gépekkel lehet 
és kell növelni; oda kell hatni, hogy a mezőgazdaság 

l ellenségeinek minél kisebb legyen a lehetősége a kár- 
tevésre 

Támogassuk a hatóságokat az áruuzsora elleni 

1 harcban! 

Mürészi látványossúgok belénit jezuelnek 
lemmagasabb 

Az országos árkormánybiztosság október 15-i ér- 

vénnyel megszabta a mozgószinházak, szinházak, 
operák és nyári helyiségek belépőjegyárainak legma- 

gasabb szintjét. 

HILMSZINHAZAK 

A törvényha ósági joggal felruházott városok- 
ban (municipiu) a bemutató filmszinházakban a pá- 
holyjegy ára 80 lei, földszinti ülőhely 70 lei, erkélyen 
60 lei. Utánjátszó (repriz) filmszinházakban a föld- 
szinten minden hely 50 lei, erkélyen 40 lei. 

A megyeszékhely városaiban a bemutató film- 
szinházakban páholyülés 70 lei, földszinti ülőhely 60 
tei, erkélyen 50 lei. Utánjátszó filmszinházakban 

földszint 50 lei erkély 40 lei. 

Nem megyeszékhelyevárosokban ugy a bemuta- 

tó-, mint u ánjátszó filmszinházakban a földszinti 

ülőhely ára 50 leinél, az erkélyen levőké 40 leinél nem 

lehet magasabb. Falvakon a földszinti ülőhely 40 lei, 

erkély 35 lei. 

ÁAzokban a mozgószinházakban, ahol a filmen 

kivül más müűvészi produciót is bemutatnak, a fenti 

árak husz százalékkal emelhetők. A délelőtti (matiné) 

előadások ára harminc százalékkal alacsonyabb a 

A különleges vagy jótékonycélra 

rendezett filmelőadások belépti jegyeinek árát a pro- 

pagandaminiszterium filmosztályának előzetes j
óvá- 

i 
délyezi. A fenti árakban minden adó és illeték (ruha- 
tár is) bennefoglaltatik. 

SZINHMAZAK, OPERAK ÉS NYARI HELYISEGEK 

Bemutató előadások: A szinházaknál és operák- 

ban az elsőrendü hely ára nem lehet drágább 450 lei- 
nél, kerthelyiségekben 315 leinél. Rendes esti előadá- 
sokon ez a szint 400 lei, illetve 280 lei. 

A vasár- és ünnepnap délutáni előadások ára nem 
haladhatja meg az esti előadásra megállapitott ára- 
kat. A hé köznap délutáni, valamint vasár- és ünnep- 
nap délelőtti előadások belépti ára az eredetinél har- 
minc százalékkal olcsóbb. Bármilyen előadásnál az 
összes helyek tizenöt százalékát olyan áron kell áruba 
bocsátani, hogy ne haladja meg az illető előadásra 
megállapitott elsőrendü helyek árának husz százalé- 
kát. Az egységes helyáru nappali előadásokon a 

helyár nem lene; magasabb az esti előadásra meg- 
állapitott elsőrendü hely árának huszszázalékánál. A 
páholyok árát a benne elhelyezett székek árának szá- 
mával megszorozva kapjuk. 

A különleges vagy jótékonycélra rendezett elő- 

adások belépti jegyeinek árát a nemzetmüvelési mi- 

niszterium müvészeti oszfályának előzetes jóváha- 

gyása után az árkormánybiztosság állapitja meg. Az 

eisorolt jegyárakban minden idő és illeték bennefog- 

laltatik, kivéve a ruhatárt. Ezen a cimen a földszinti 

ülőhelyek tulajdonosaitól személyenkin" 10 lei, az er- 

hagyása után az árkormánybiztosság külön enge-I kélyen levőktől 5 lei kérhető. 

A ZSIDŐ ALKALMAZOTTAK MEGKETTŐZE- 
SENÉL KÖVETENDŐ ELJARÁS. A zsidó al- 
kalmazottak megkettőzésével kapcsolatban a közz 

ponti románositási hivatal közli az érdekeltek- 

kel, hogy minden megkettőzéshez a hivatal engedélye 

szükséges. A zsidó alkalmazottat nem szabad az 

igazgatósági tagok valamelyikével megkettőzni. 
Ti- 

los a zsidó alkaimazottat már a cég szoigálatában 
ál- 

ló keresztény személlyel megkettőzni, aki eddig nem 
a zsidó alkaimazott munkakörében dolgozott és a 

kettőző személy helyét más keresztény alkalmazottal
 

nem töltötték be. Nem lehet a kettőzést ugy végre- 

hajtani, hogy a zsidó alkalmazott mellé az állam, 

: másik magánvállalat fizetéses alkalma
zott- 

ját állitsák. A megkettőzésnél csa
k olyan személyek 

jöhetnek számiításba, akik tanulmányaik
 vagy kép- 

zettségük révén rövid idő alatt elsajátithatják a 

zsidó alkalmazott ismereteit. 
A rendelkezések végre- 

hajtására a központi románositási hivatal egy
 hóna- 

i határidőt tüzött ki. 
szzen női zükalmazott a mémet vasuta

k szolgála- 

tában. A német birodalmi vasut, mely a h
áboru ki- 

törésekor kereken egy millió alkalmazot
tat foglal- 

koztatott, a háboru óta mind nagyobb számban alkal- 

mazott női segéderőket. Ma már mintegy 1
00.000 női 

alkalmazott viseli a kék szolgálati egyenruhát és szá- 

muk továbbra is emelkedőben van Legnagy
obb 

részük kalauznői, vonat- és tehervonatkisérőnői, 

agy pedig jegykiadói szolgálatot teljesit. Különösen 
a jegykiadás ró rájuk sulyos feladatot, mert na- 

gyobb pályaudvarokon egyetlen munkamenetben 

gyakran több, mint 3000 menetjegyet kell kereken 

13.000 különböző állomásra kiadniok. Ezenkivül szá- 

mos női alkalmazott áll teherautó- és postaautóveze- 
tői minőségben is a német birodalmi vasut szolgála- 

tában, sőt a fütőházak segéderőinek legnagyobb ré- 
sze is közülük kerül ki. 

zm 

Haladéktalanul jelentsük fel az árúözéreket! 

Altalánossá vállik-e a vasutak villamositása. Min- 
den európai országban sokan vannak már, akik a 
gőzmozdonyokról már hallani sem akarnak és csak 
a villamos-vontatást tartják korszerünek. Ezzel 

az elektromos üzem helyiérdekü forgalomban máris 
ugyszólván egyeduralmat biztositott magának, leg- 
alább is a mellékvonalakon a gőzvontatás távolsági 
forgalomban továbbra is sokáig megmarad, mivel a 
villamositási munkálatok nagy tőkefelhasználást ki- 
vánnak. Egyébként arról sem lehet szó, mintha az 
elektromos üzem a fővonalakon is sokkal olcsóbb len- 
ne, annál is inkább, mivel a gőzmozdony sem jutott 
el még fejlődése csucspontjára és még ezen a téren is 
sok meglepetésre van kilátás. Az elektromos vonta- 
tásnak azokon a vonalakon van a legtöbb létjogo- 
sultsága, amelyeken a gyors szállitásnak különös ér- 
téke van, nagy teherforgalom bonyolódik 
le és ahol a szén drága. Ezért lett Svájc és Norvégia 
is a villamos vasut hazája. 

szemben német szakkörök hangsulyozzák, hogy bár é F 0 
bizonylata számának és keltének 

előző havi sertés-, ló- és marhasaarufélékről 

iskolai segely a vasutasgyermekeknek, A vasuti 
vezérigazgatóság az 1942-45. iskolai évre a tényle: 
ges és nyuguljas vasutasok gyermekei részére iskolai 
segély cimen, kérelemre a kovetkező havi segélyösz 
szegeket utalja ki: 8800 lei fizetésig vagy nyugdijiá 
egy gyermek után 1000 leit, két gyermek után 200Ú 
leit, három gyermek után 3000 leit és háromnál töbő 
gyermek után 4000 leit; 8800 és 14.900 lei fizesés 
vagy nyugdij esetében egy gyermek után 800 leit, 
ké gyermek után 1600 leit, három gyermek után 
2400 leit és háromnál több gyermek után 3200 leit; 
14.900 és 22.000 lei fizetés vagy nyugdijnál két gyer- 
mek után 1000 leit, három gyermek után 1600 leit és 
háromnál több gyermek után 2500 leit. Nem adnak 
segélyt az elemi iskolába járó gyermekek után, az 
ismétlőknek azoknak, akiknek gyermeke maga is 
tisztviselő vagy ösztöndija van és végül a 22.000 lei- 
nél nagyobb fizetést vagy nyugdijat kapó egyének- 
nek. A segélyre irányuló kérvények a felettes ható 
ság ajánlásával és a szükséges iratok melléklésével 
december 1-ig küldendők el. 

Az áruüzér a fogyasztó zsebére tör, küzdjünk 
ellene! 

A községek kötelesek apaállatokat baszerezni. 
A hivatalos lap október 1-i 229. számában megjelent 
a mezőgazdaság megszervezéséről és támogatásáról 
szóló 1937 március 22-i törvény 88. és 89. szakaszá- 
nak módositása. Az uj szöveg kimondja, hogy a köz- 
ségek kötelesek a törvény szabályrendeletében fel- 
sorolt irányelvek szerint valamennyi állatfaj részére 
községi apaállatokról gondoskodni. Amennyire a 
község nem rendelkezik erre a célra megfelelő pénz- 
összegekkel, a törvény által létesitett százmillió leies 
alapból kölcsönt nyujtanak a vásárlásra. 

Az osztálysorsjáték első 
osztályának első napi eredményei 

Bucurestiből jelentik: Az osztálysorsjáték első 
osztályának első napi huzásán a következő számok 
nyertek nagyobb összegeket: 

Egymiuülió leit nyert a 40251 számu sorsjegy. 
ötszázezer leit nyert a 33045 számu sorsjegy. 

Kétszázötvenezer leit nyert a 61834 számu sors- 
jegy. 

Százezer leit nyert a 41887 számu sorsjegy. 
Nyolcvanezer leit nyert a 74720 és 50598 szamu 

sorsjegy. 
Hatvanezer leit nyert a 23306 számu sorsjegy. 
Harminecezer leit nyert a 15867 3228 72486 É21 és 

9069 számu sorsjegy. 
Huszezer leit nyert a 48550 23360 74743 75898 

51438 35335 78355 76226 71463 76713 és 52053 szá- 
mu sorsjegy ; 
Tizezer leit nyert a 76824 76824 76813 69538 
73467 11146 40128 19031 14783 68310 1491 37502 
19086 72534 56092 56207 4655 58306 50641 79134 216 
41448 és 17724 számu sorsjegy. 

A fentieken kivül még számos sorsjegyet huztak 
ki egyenkin ötezer lei és négyezer lei nyereménnyel. 
A huzás tovább folyik. Számhibákért nem vállalunk 
felelősséget. e a 
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Hatácidő naptá 
OKTÓBER 5: 

Bőrcserző üzemek a nemzetvédelmi miniszte- 
riumnál havonta bejelentik a marha- és kecskebőrről 
lefejtett szőr mennyiségét a feldolgozásra került 
bőrök számának és sulyának feltüntetésével. 

A zsidó vagyonok, jogok és érdekek álcázásának 
leküzdéséről szóló rendelettörvény kiegészítését jelen- 
tő rendelet értelmében bejelentendők a zsidókkal kö- 
tött részesedési szerződések (alkalmi társulások), 
zsidók és nem-zsidók között létrejött betéti, közkere- 
seti, polgári és kereskedelmi társasági szerződések, 

valamint a zsidó háztulajdonosokkal kötött ipari vagy 

kereskedelmi célra szolgáló helyiségre vonatkozó 

A gyapotegrenáló üzemek a nemzetgazda- 

sági miniszterium nyersanyagosztályán havonta is- 

métlődő bejelentést tesznek a gyapotszedőktől 

(zonisti) egrenálásra átvett mennyiségről, a terme- 

lőktől azok szükségletére megtartott gyapotnak 

egrenálás végett hozzájuk szállitott mennyiségéről 

az iletékes községi vagy városi előljáróság szállitási 
feltüntetésével, a 

minőség szerint felsorolt egrenált gyapotról és 
v 

gül a gyapotfeldolgozó vállalatoknak szállitott egre- 

nált gyapot mennyiségéről. 
UOKRTÓBER1- 

Kertészetek forgalmi adója havonta eddig a 

pig kifizetendtőőt 
Öcskavas készletek havonta eddig a napi. 

lentendők. í 
öt kilógramnál nagyobb ócskagumikészle 

havi bejelentése. / 
Alattenyésztők, bőrkészitő mühelyek és váll 

tok, vágóhidak havonta eddig a napig tesznek beje 
lentést a községi vagy városi előljáróságon 



Rendezte: VEr HARLAN 

A velencei filmkiállitáson dijat nyert film 

NAGY 
a legnagyobb német szinészek közremüködésével: 

oTTo GEBÜHR, CRISTINA SODERBAUM 
Juzz 

Nagysikerü filmrevü! 

főszerepben: VIVI GiO1, NINO TERENTO 
33-as számu O. N. C. hiradó. 

Premier! 

Szerencseg yermekek 
CAROLA HöHN, THEO LINGEN, 

3OHANNES RIEMANN, GRETE WEISER 
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Hirdetőink ligyelmébel 
A conzurahivatal rendelkezése értelmé- 

ben a hirdetések feladásánáj ezemntul a hir- 

dető fél köteles magát igazolni. Azon a 
lapon, amelyen az ujság kiadóhivatalában 
n kirdetést feladják, fel kell tüntetni a 
birdető fél személyazomosságát igazoló 
pondas adatokat, nevét, lakcimét. Ezért 
felmutatandó a személyazonossági ighzol 

mert enélkül a hirdetés nem vehető 

Apróhirdetések 

FIGYELMEZTETES. Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul. hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 
apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 
pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 
kalmával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lei, minden további szó 
kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 
szóig harmine leil, minden további szó 
három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelzésü nirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 

nirdetésként vehetők fel. 

Oktatás 

Esti órakra elvállalok román-magyar nyel- 

vü levelezést. Ajánlatokat „Levelezés jel- 

Igére a timisoarai-temesvári kiadóba ké- 

rek. (5231) 

órakönyvelést vállal gyakorlott könyvelő. 

Ajánlatokat „Gyakorlott jeligére a timi- 

soarai-temesvári kiadóba kér. (2686) 

a kalmazás 

Perfekt retusőrnőt keres sürgősen, nagyon 

jó tizetéssel „Noto Georgeseu", asov- 

Brassó, vietoriei u 9 szám. (3842) 

Becsületes egyszerü Tezönöt keresek, ki 

mimden házartási munkát végez. Nalászi 

Gázáné, Pul jüd Hunedoara (3830) 

Férit, vagy no egyén kerestetik konyha- 

cikk árusitasához. Jelentkezni este 6 óra 

után. Tim sosra-Temesvár III. Porumbescu 

utca 75 szám alatt. (2664) 

Keresek egy ugyes molnárt azonnali belé
- 

posre Eisztriczky Carol, Ghioroc-Gyorok, 

malom. (3553) 

Mindenes kéttagu családhoz azonnalra ke- 

(2680) 

Egyedülálló zsidó urinő keres 7sidó min- 

denest, főzni. mosni nem kell. Timisoara- 
Temesvár, II Miron Romanul-utca 5. sz. 

(2676) 

Keresek egy önálló esztergályost állandó 

.Ugyanott egv irodakisasszonyt, ro- 
magyar német nyelvtudással, ki 

/ ártas felveszünk. 

TII., Carpati- 

stetik. Timisocara-Temesvár, III, Arges- 

nunkára. Fizetés külön megállapodás sze- 

Allást keres 

eknevelőnő, izraelita, azonnali elhe- 

lyezkedést keres. Jó referenciákkal rendel- 

kezik, elsőrangu pedagógus, perfekt román. 

Ajánlatokat „Gyermekszerető" jeligére kér 

a imisoara temesvári kiadóba. (2672) 

Kisebbségi leány kezdő, keres gépirónői ál- 

lást nagyobb vállalatnál. Ajánlatokat Re- 

clama Hrdetőbe. Arad, Eminescu 8. ké- 

(3550) 

iplomás ápolónő éjjelre beteg 

melé ajnálkozik. Timisoara-Temesvár I. 

Panl Chinezul utca 4 szám, ajtó 11. (2662) 

Minden irodai munkában jártas kisasszony 

állást keres. Ajánlatokat „Szorgalmas 

jeligére a Timisoara-temesvári kiadóba 

kér. o 

Német riavalőnő, 10 éves pizonyitványok- 

kal és elsőrendü referenciákkal gyermek 

mellé ajánlikozik. Cim Reclama Hirdetőben 

Arad, Eminescu 8. (3555) 

Autószenelő és vasesztergályos felvétetik 

helyben. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, 

Eminescu 8. (3370) 

Né 
imeket 

hirdetőbe, 

ásban. 

jeligére Reclama 

65) 

net leány állást keres háztartá 

„Megbizható' 

Arad, Eminescu 8. (32 

Adás-vélel 

pbédiok, hálószobák, kombinált szek 
"ény, matracok, ottománok, Thonet-szé 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré 
yek olcsón, kasszák és irodaberende 
sek stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
jarbán. Megvételre keresünk sürgő 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 
zeket, varrógépeket Magas árat i 
zetünk. (3841) 

1ödek szólók, a mok el 
Házak, adá a, vetee, cs je, 

minden armiokozatban. 

HATSCHEK ügynökség, Arad 
Carol körut 17 (volt 46) Tele on 16-05 

1 

Eladó világos keményfa félháló, asztal, 4 

szék, 2 olcsó asztal, makulatura papir, üve- 

gek, osszecsukható vaságy matraccal. 

csillár, képek, képkeretek. Megtekinthető 
mindennap 1-4-ig, vasárnap 8-1-ig. Ti- 

misoara-Temesvár II. Martirul Popescu 

EGY fél házhely, a II. kerületi Str. Zü- 
richben, két perenyire a villamos meg- 
állótól, azonnal eladó. Érdeklődni: Timi- 
soara II., Str. Geneva 6. 

lite 

két c 

Elektromos boiler 5 res uj áramra, cen- 

trifagá! szívattyu két collos és lépcsőházi 

világitást elolté oramüves automata eladó. 

Érdeklődni délelőtt 10-1 óra között, Timi- 

soara-Ternesvár I. Buteanu utca 12 szám, 

emeilet (a katolikus szeminárium mögött), 

telefon 20-12. (2666) 

A Tempo biz yi üzlet Arad (Fiscner 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, : ószoba-, ebédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokac, festményeket 

rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat! 

Porcellánok és disztárgyal! 
asztékban Veszünk meg! 
eljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellárt. Zálogréda 
áját meghosszabbitjuak Frtárunk he 

tenként ketszer megy Timisoarara. 
Tempo. Araa (Fischer Eliz palota.) Te- 
lefon: 19-75. (4028) 

Szép akar lenni? 
Használion KULKA-féle lifiomtejkrémet. 

em-tejszappan! és liliompuder, 

nháromszinben, Kapható kizárólag : 

Városi 
égye ertárban 

„Fekete Sashoz" az Aran, 
Szarvas épületében 

rimisoara I, Piata i. C. Bratianu 

Taktorokat, minden gyártmány és nagy- 

ságpan megvetelre keresek. Desideriu 

riedrich, Timisoara-Temesvár, II. Cogal- 

nicvanu-utca 8. Telefon 21-74. (2476) 

IKERCYERMEKKOCSI mély, sürgősen, ol- 
esón eladó- Timisoara IV, Fröbi-ucca 
51, ajtó 3. 

utca S szám. (2661) 

Feestet ebédlőkredenc, asztal, székek, 
francia ágybetét, ágymosdó, sezlon, garan- 

tál:, féregmentes eladó. Sava Raici 150. 
Arad. (3543) 

Veszünk vaskasszát pénznek, közepes 

nagyságut, jó állapotban. Ajánlatok ae- 

clama birdetőbe, Arad, Eminescu 8. (3541) 

modern patefon lemezekkel, kúlön 

séb. lemezek, 2 drb. 2 
m. hosszu 1 és fél em. á nikkelezett 

rud, valamint egy nagy ! nató ebédlő- 

asztal. TimisoaraTemesvár, II, Balas ut 

ca 18. szám, ajtó 2 (5230) 

Eladó 
jó tánc, zene, ének, 

500 kg-os mérleg, patefon lemezekkel, vas- 

kályka, fürdőkád cinből, ebédlőbutor eladó. 

szám, II. emelet, ajtó 25. 

ráradian, 1ó. ógő el botorkálnak a lovak a nagy 
támadás után 

IV., Fröbl-utca 36. 

(3845) 
Timisoara-Temesvár, 

soda Arad, Episcopiei 5, Vidorn. 

Medern diófurniros hálószoba eladó, Bakos 
asztalosnál, Timisoara- -Temesvár, I, Jus 
Unianu-utca 8. szám, Luna-parki villamos 
megálló. (2679) 

Ereső keresek, bármilyen nyomó formajut, 
kb. 45x50 cem. nyomófelülettel. Timisoara 
Temesvár, I., Regele Mihai-körut 6. szám 
Erdeklődni a házmesternél. (2675) 

Fayanece fali mosdótál repedéssel, de hasz 
nálható, eladó. Timisoara-Temesvár, IL, 
Dacilor-utca 10. szám, ajtó 15. (2685) 1 

Méh-kaptár, 20 családra, 11-ben méh van, 
eladó. Ugyanott ház nagy telekkel eladó. 
Timisoara-Temesvár, V., Torontalului ut 
16. szám. (2674) 

Eyadó 31 nagyon jó amatőr rádió. Timi- 
soara-Temesvár, III., Eroilor dela Tisa 
utca 26. szám, ajtó 4 (5233) 

Mirosvásárhelyen város központjában 
fekvő ingatlant eladok vagy cserélek meg- 
felelő ingatlannal: Bucuresti, Brasov- 
Brassó, Sibiu-Nagyszeben, Sighisoara-Se- 
gesvár, Medias- Medgyes, vagy Timisoara- 
Temesvárott. Ajánlatokat: I Sadovszky 
Bucuresti, Roma-utca 40, kérek. (2682) 

Eladó két kifogástalan gyapjupaplan, egy 
kalota aszegi ágyteritő, értékes bronzcsillár, 
szép iróasztalkészlet, olajfestmén, ek, Arad, Regele Ferdinand- ut 58, I. em. 7 

(3858) 
Gázrezsót 2 vagy 3 lyukast megvételre ke- 
resek. Cimeket, Arad, Eminesci 19, ház- felügyelőnél kérem leadni zép 

2 „"Kronprinz" petrólgáz főző, sütő, fütőké szülék eladó. Reich, Pádogos, Arad, A 
ram Iancu-tér. (3868) 

Vibrátart megvételre keresek. Cim: Arad, General Grigorescu 1/a, emele:. 

(3366) 

Eutorozott szoba külön bejárattal kiadó. 
Blennert, Timisoara-Temesvár, I, Bratia- 
nutér 2. szám. (2678) : 

reladó 2-3 tagu családnak lakás, 1 szobás, 
konyhás, padlós és cserépkályhás október 

Lakás 

15-re. Doamna Balasa 230, Arad. (3556) 

Különféle 

Háziasszonyokk ! Teljes fehérne müet kézb 
mosással legszebben tisztit „Leeda" mo- 

(s420) 
Otthont adok teljesen egyedülálló, jó lei leikü 
megbizható szemelynek, lehe: test hiba 
val is, egészséges, csekély nyagdi) al is 
aki egy idősekb keresztény házaspá ház- 
tartását Trendben tartaná, ellátná. H: len 
tieknek megfelel, jövőjét biztositat ánk. 

Cim a zoaraeme kiadóban. 

raktározása céljából, yitott és zárt ra 

tárokkal, istállóval, irodahelyivéggel, ese. 
leg lakással. Cimeket Reclama 

Arad, Eminescu 8, körün 


